

ОГНЕУПОРЩИК

В адрес потребителей

В отделении сортировки обжигового участка второго цеха каждая смена – напряжённая.

В минувший вторник было отгружено три вагона. На Западно-Сибирский меткомбинат отправлена очередная партия коксового фасона и безобжиговый ассортимент. В Нижний Тагил уехали изделия ВГПУ, челябинским металлургам – тоже ковшевые. В этот день шла погрузка готовой продукции и на автомобильный транспорт. Машина с электродинасом – на пути в Санкт-Петербург, к предприятию «Арсенал», вторая взяла

курс на Могилёв с экспортным заказом для Белоруссии.

На следующий день, в среду, как сказала мастер-предъявитель Лариса Пишкова, в основном работали с корундографитовым ассортиментом. Огромные фуры выехали за заводскую проходную с грузами для «Уральской стали» и «Северстали». Очередной заказ на изделия ШВГ отправлен «Евроизола», что в Ульяновской области.

Лариса Анатольевна отметила слаженную работу всего коллектива, не допустившего простоев ни железнодорожных вагонов, ни машин.

Надежды оправдались

Ожидания коллектива участка неформованных огнеупоров цеха №1 в связи с запуском узла дозирования жидких связующих оправдались.

Об этом сказал начальник УПНО Андрей Горбунов. Производство лёточных масс идёт вперёд, повышаются их служебные качества. Оборудование, смонтированное на линии, заработало своевременно. Уже можно говорить о конкретной его отдаче. Андрей Владимирович привёл цифры: «Раздельное дозирование жидких компонентов при производстве лёточной массы «Din tar» позволило увеличить выпуск данной продукции с восьми-десяти тонн в смену до шестнадцати-восемнадцати. Такого объёма участок добивается второй месяц».

Бегунщики освоили новую установку, специалисты ЛАСУТП отвечают за её программное обеспечение, исследователи инженерного центра продолжают работать над совершенствованием рецептур.

Спасибо за труд

Сегодня коллектив ЦЛМ провожает на заслуженный отдых слесаря-инструментальщика Александра Михеева.

Как сказала начальник лаборатории Елена Демидова, у Александра Васильевича золотые руки. С этим полностью согласны работники столярного отделения участка лесопиления и тары РСУ, где «Ветеран труда завода» проработал без малого тридцать лет. Столяр он классный. Об этом свидетельствуют многочисленные награды Александра Васильевича – Почётные грамоты завода, главы города, областной организации ГМПР, портрет Михеева был на Доске Почёта предприятия. Спортсмен, общественник, он всегда – в гуще заводских событий. Коллеги поблагодарили Александра Васильевича за труд, верность «ДИНУРУ», доброжелательное отношение ко всем, готовность выручить, помочь и вручили подарок на память.

Объекты – под контролем

Как всегда, в понедельник состоялся строительный рапорт с участием начальников цехов, служб и отделов. Подвели итоги сделанного за прошедшую неделю, определили задачи на новую.

Перед отделом главного механика и рудника была поставлена задача – ускорить работы по восстановлению работоспособности конусной дробилки в корпусе мелкого дробления.

Специалисты технического отдела и первого цеха ответственны за ремонт восьмой печи. Необходимая документация подготовлена проектно-конструкторским отделом.

Объект, который в эти дни курируют инженеры ЛАСУТП, - смонтированная плавильная печь РКЗ-4 №1 на участке подготовки сырья для огнеупорных производств второго цеха. Здесь устанавливают автоматику управления агрегатом.

Энергоцех готовится к приёму ещё одного компрессора, прибытие которого на завод ждут в августе. В ближайшее время должен быть завершён ремонт двух компрессоров – четвёртого и пятого.

На рапорте подтвердили приобретение теплообменника в котельную спорткомплекса, гидромолота для рудника, материалов, необходимых для установки насоса «Байкал» на участке КГИ второго цеха.

Обменялись опытом

Начальник службы управления персоналом Ксения Бердышева во вторник участвовала в круглом столе на тему «Социальная и культурная адаптация иностранных граждан, въезжающих в Россию для трудовой деятельности».

Администрация города пригласила к разговору представителей промышленных предприятий, Центра занятости населения, городского отдела МВД России для обмена опытом. По словам Ксении Вячеславовны, на «ДИНУРЕ» рабочих из зарубежья больше, чем на дру-

гих заводах города. С гражданами пяти государств работа ведётся в соответствии со всеми требованиями миграционного законодательства. Специалисты кадровой службы, как говорится, в этих вопросах держат руку на пульсе, своевременно изучая нововведения.

Опыт динасового завода положительно оценил заместитель главы города Виталий Тамман, отметив, что на трудоустроенных распространяются все заводские социальные гарантии, их обучают по профессиям и при необходимости оказывают материальную помощь, особенно – в период адаптации.

С точки зрения рабочего человека.

2-3 страницы

Трое с Доски Почёта из тридцати.

5 страница

Динасовый завод богат династиями.

6-7 страницы

Оценку сделанному поставят холода.

9 страница

Чтобы урожай был щедрым.

10 страница

Преодолев пешие и водные трассы.

11 страница

РАБОЧАЯ ФИЛОСОФИЯ, ПОНЯТНАЯ КАЖДОМУ

Завод - это мы

Послепраздничная неделя была наполнена текущими делами заводчан, решением каждодневных производственных задач. Взяв фотоаппарат, утром в пятницу я отправилась в цехи. Напряжённый рабочий ритм чувствовался во всех подразделениях. Июль спешит к завершению, третья десятидневка – прямая к успешному выполнению планов.

До отделения второго цеха, где производят диоксид циркония, ещё было далековато, однако голос дробилки уже был слышен. Печь РКЗ-1 в конце недели бездействовала, материал наплавляли в предыдущие дни. Плавильщик участка подготовки сырья для огнеупорных производств Евгений Кизеров контролировал работу оборудования, получаемую фракцию диоксида циркония, готовил к отгрузке на участок корундографитовых изделий очередную порцию материала.

Утром он сменил Рината Ахметзянова и Дениса Раянова, вечером его сменил Дмитрий Агамиров. Коллектив здесь небольшой, мужской, профессия – горячая. Евгений охотно рассказал, с чего начинается процесс плавки, сколько длится, как происходит слив. Не раз это видела, зрелище завораживающее.

На УПСОП Евгений Кизеров перешёл из транспортировщика участка корундографитовых изделий, где работал два года. Учил его Александр Овсянников. Сейчас, по прошествии трёх лет, Евгений – опыт-



ный плавильщик. Сказал, что знает, насколько велика степень ответственности при работе с высокотемпературными тепловыми агрегатами, как важны в его профессии осторожность, внимание, соблюдение технологии. В своё время сам учился этому у наставника, сейчас делится с новичком.

цать лет она трудилась прессовщицом огнеупорных изделий во втором цехе, дважды участвовала в конкурсах профессионального мастерства и оба раза была призёром, сначала в прессовой бригаде с Резедой Хасбиевой, потом - с Андреем Беликовым.

Когда женщин вывели из вредного производства, Фирюза училась кроить и шить «одежду» для огнеупоров. Где бы ни работала, Биктимирову начальство хвалило.

Сейчас она – в коллективе одного из самых больших участков цеха. Выполняет свои обязанности с обычной для неё ответственностью. Смотрит за лентами, контролирует отсыпку корундов, прошедших через сита. Различать разные фракции материалов – одно из основных требований для просевщика. Этому её научила опытная коллега Елена Трусова.

Тележка с пультом управления, бункеры, заполняющиеся материалом мягкие контейнеры, весы... Фирюза Биктимирова быстро разобралась в особенностях новой работы и старается справляться самостоятельно. При этом знает, если засомневается в чём-то, любой в смене подскажет, поможет.

Вадим Шмырёв на электровинтовом прессе формовал в пятницу одну из марок ковшевых огнеупоров. Продукция дорогая, ответственность высокая. Прессовщик четвёртого разряда семь лет трудится в коллективе ПФУ второго цеха. Не скрывает, что хотел временно, с годик поработать, но втянулся, первые трудности отступили, пришёл профессиональный интерес. «Могу формовать на всех прессах – фрикционных, «Лайсах», электровинтовых, - сказал Вадим. – Где сложнее? Как-то не думал об этом. Дали задание, идёшь и делаешь. Сегодня вышел в дополнительную смену. Объёмы на участке большие, надо выполнять».

Есть новички, которые быстро осваивают процесс формовки, стараются, не стесняются спрашивать коллег, советоваться. Вадим Шмырёв – из таких. Говорит, что уже через неделю начал на прессе работать. Шаг за шагом, от простого к сложному осваивался в новой для себя профессии. Поначалу часто обращался к своему наставнику Сергею Ковалёву, который всё по полочкам мог разложить. Потом по-



чувствовал, что до многого сам может дойти.

На вагонке – ровные ряды изделий ВГПУ. Каждые девять штук, ровно столько помещается на одной рамке, Вадим измеряет, чтобы ничего не сбилось при формовке. Сейчас подгонит лицевую и начнёт снимать с прессы изделия. В норму сдельщику надо уложиться, а это сто шестьдесят штук в смену.



На железнодорожных путях увидела дрезину, которая больше года простояла в депо ЖДЦ, не было человека, обученного ею управлять. Загруженная шпалами, она вот-вот отправится. В кабине – Сергей Стрекалов. Прошлым летом я беседовала с ним как с монтером путей.

«Это моя основная профессия, - сказал Сергей, спускаясь на землю. – Вместе с мастером Юрием Золиным дистанционно, по интернету прошли курс обучения, успешно выдержали экзамен и получили удостоверение водителя дрезины третьего разряда. Получив собственные «ко-

лёса», ремонтные работы стали выполнять оперативнее. Надо шпалы подвезти – пожалуйста, электроинструмент доставить – без проблем, сварочный аппарат нужен – загружаем и - вперёд. Я, кстати, сварщик в бригаде. Раньше ждали, когда кран или тепловоз освободятся и подвезут нам всё необходимое. При их большой загрузке в цехах приходилось ждать подолгу, теряя время. Сейчас мы сами справляемся».

В пятницу монтеры восстанавливали одну из стрелок. Поднимали, рихтовали. Требовалось несколько новых шпал, их и готовился подвезти Сергей Стрекалов. Молодой водитель признался, что управлять дрезиной ему нравится. Сейчас, в тёплое время года, он выезжает из депо каждый день.

Говорит, что система та же, что у автомобиля. Сцепление, коробка передач... Конструкционная скорость – шестьдесят километров в час, движение по территории завода – не более двадцати, как предусмотрено инструкцией.

Сергей работает на «ДИНУРЕ» семь лет, пять из них – в ЖДЦ. Перешёл из механолитейного. Говорит, всегда тянула железная дорога.

Выкרוив для беседы несколько минут, Сергей поднялся в кабину, двумя гудками известил о начале движения. Дрезина медленно двинулась в сторону старого моста и вскоре скрылась за поворотом.



Удивилась, встретив на помолу участка бокситомагнезиальных огнеупоров в первом цехе Фирюзу Биктимирову. Привыкла видеть её на соседнем участке кварцевых изделий на раскросе и сшивании картонных коробок для упаковки стаканов, труб.

Оказалось, автоматчик картонажного производства освоила ещё одну профессию – просевщик порошков. Это не первый поворот в заводской судьбе Фирюзы. Пятнад-

Сейчас к отделению по производству обечаек литейно-механического участка МЛЦ – пристальное внимание. Здесь начали изготавливать ассортимент, который должен заменить импортные поставки.

«Не боги горшки обжигают, - сказал оператор станка с ЧПУ Сергей Стрелецкий. – Задача поставлена, решение найдено. Первые сто шестьдесят штук квадратных обечаек сделаны для корундографитовых изделий. Одну деталь делают партнёры на стороне, кстати, у нас в Первоуральске, за нами – цилиндр и сборка. Осваиваем ещё один вид. Программы для давилно-раскатного станка пишет, как всегда, инженер по ремонту станков с ЧПУ Олег Абатуров. Да вот он и сам».

Мы направились к готовым изделиям. Мои собеседники показали и рассказали, чем отличается этот экземпляр от обечаек, много лет выпускаемых цехом. Яркий пример импортозамещения. Можем же.

Каждое новое решение – результат долгих поисков, кропотливых решений, большой командной работы. «Начинали делать обечайки с



нескольких разновидностей, сейчас уже написано больше тридцати программ, - сказал С.Стрелецкий. – Я сюда пришёл семь лет назад. Профессия оператора увлекла сразу. Современный станок, компьютерные программы, хорошие перспективы. Я ведь техникум закончил по направлению «Информационные технологии». Рядом с опытными инженерами стал в координатах понимать, узнал, что надо сделать,

чтобы чистота появилась, многое другое».

О.Абатуров добавил: «Работаем вместе, пробуем, экспериментируем, подсказки Сергея важны».

Объёмы выпуска обечаек постоянно растут, сейчас у Сергея Стрелецкого – молодой ученик Дмитрий Кузнецов. Наставник надеется, что парня, как и его в своё время, увлечёт работа оператора на умном оборудовании.

Андрей Солдатов – фрезеровщик со стажем. Десять лет он трудится на участке пресс-форм механолитейного цеха. До этого были семь лет работы в первом цехе. Удивилась, когда Андрей перечислял профессии, которые освоил на участке бокситомагнезиальных огнеупоров, - сортировщик, машинист мельниц мокрого помола, шихтовщик-дозировщик, бегунщик. Так сложилась обстановка, и ему пришлось перейти в другое подразделение. «Главное здесь же, на заводе, - вспомнил тот период собеседник. – Восемь смен хватало, чтобы освоить фрезерный станок. Работа нравится. Если кто-то считает её монотонной, поспорю. Каждая смена – новое задание. Детали разные и по формам, и по размерам. Одни сто килограммов весят, другие граммами измеряются. С плазменной резки берёшь заготовку, которая после фрезерной обработки



уходит дальше по технологии уже не как полуфабрикат».

Андрей Солдатов одновременно обслуживает два станка. На первом

в пятницу он делал корпус для одной из марок изделий ВГПУ, на соседнем - лицевые для отделения станков с числовым программным управлением. Фрезеровщик показал на детали, ждущие своей очереди на обработку – торцевые, ножечки, вкладыши... На одни придётся потратить несколько часов, другие будут готовы за минуты.

На мой вопрос «Что требуется от специалиста такого профиля?» Андрей ответил: «Высокая точность, соответствие чертежу. Чтобы собрать прессоснастку, все детали должны пройти через разные технологические этапы, фрезеровка – один из них. Стараюсь сделать всё от меня зависящее, чтобы никого не подвести».

Сказав это, заводчанин взял угольник и вернулся к работе. Рядом на столике увидела штангенциркуль, нутромер. Точность, ещё раз точность.

Коллектив отделения по производству диносокварцитовых блоков УПФО в первом цехе успешно справляется с планом месяца. Массу для формовщиков готовила Елена Купцова, основная профессия которой – машинист скреперной лебёдки.

«Бегунщик ушёл на больничный, меня поставили на замену, - сказала заводчанка, приняв очередную порцию шихты, привезённой из отделения мертелей помольного участка второго цеха. – У нас принято выручать друг друга. На сортировку, дозировку много раз вставала, на лафете работала. Понимаем, есть план, который надо выполнить. Людям на сменах не хватает, потребители ждут плиты и блоки в срок, нарушить обязательства нельзя».

Вот такая рабочая философия, понятная всем и каждому.

Елена трудится на заводе без малого три десятка лет. Минувшие годы складывались для «ДИНУРА» по разному. Тяжёлых периодов на её памяти было немало. То, как огнеупорное предприятие выходит из любых кризисов, сохраняет коллектив и продолжает уверенно идти вперёд, стажисты знают, как никто. Когда дочь решила пойти на завод, Елена поддержала Ольгу, научила работать машинистом скреперной лебёдки, сейчас гордится её успехами. По итогам Вахты её признали лучшей среди молодых рабочих.

Короткий технологический перерыв у формовщиков закончился, бегунщик спустилась к рабочему месту. Время подавать массу.



Алла ПОТАПОВА

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Автотранспортники продолжают менять старое освещение на новое, энергосберегающее. Теперь, как сказал начальник АТЦ С.Дёмин, современные светильники установлены и в верхнем гараже цеха.

Самая дальняя командировка, в которой побывали водители автотранспортного цеха в текущем месяце, была у опытного Д.Шведова. Со слов диспетчера И.Мезениной, на своём «Газоне» он съездил в Тверь.

В заводском Дворце модернизирована система видеонаблюдения. Установлены пять видеокамер, новые видеорегистратор и монитор, также переоборудовано рабочее место швейцара.

На прессоформовочном участке второго цеха завершены работы по установке вытяжной вентиляции от фрикционных прессов, что существенно улучшило здесь условия труда.

Давно планируемое мероприятие по улучшению условий труда выполнено на участке формованных огнеупоров первого цеха - смонтирована аспирационная установка на линии загрузки шихты, используемой в производстве диносокварцитовых блоков.

Строители, как все остальные подразделения завода, готовятся к очередному отопительному сезону. Отремонтирован трубопровод отопления АБК, заменены трубы холодного и горячего водоснабжения в санузлах.

С начала июля в коллектив первого цеха устроились на работу пять новичков. Они приняты на участки дробильщиками, машинистом мельниц и слесарем по ремонту оборудования.

Инженер бюро подготовки персонала А.Возжаева проинформировала, что на прошлой неделе успешно выдержали экзамен на профессию слесари-ремонтники механолитейного цеха и энергоцеха Р.Давлетов и В.Лесков.

В энергоцехе выполнена большая работа, запланированная на летний период. Отремонтирован бак-аккумулятор, в котором каплюют воду, как того требует технология. Зимой увидели, что ёмкость протекает. Монтажные ремонтно-строительного управления, со слов начальника цеха А.Попова, отлично справились с поставленной задачей. Теперь оба бака заполнены водой.

Разговор с депутатом

СПАСИБО ЗА ДОВЕРИЕ!

В июле фактически завершилась работа второй, весенней, сессии Государственной Думы VIII созыва. Тем не менее, депутаты посчитали, что время требует нестандартных подходов к парламентской деятельности и вновь собрались для обсуждения необходимых законопроектов в тесной связке со всеми ветвями власти России. Считаю это крайне важным, показательным моментом всей сессии, о которой сегодня и поговорим.



Прежде всего хочу отметить, что по замерам социологов впервые в современной истории уровень доверия населения к Государственной Думе поднялся выше 53 процентов. Уверен, что люди так высоко оценили работу парламентариев за оперативное решение сложных задач, когда помимо плановых законопроектов пришлось принимать экстренные решения. Всё перечислить сложно, но выделю то, что касается многих тысяч, а порой и миллионов наших граждан.

Так, сняты ограничения для освобождения от НДФЛ ветеранов, освобождены от налогов доходы в виде материальной выгоды и процентов по вкладам в банках, распространены права родителей и опекунов на получение налоговых вычетов на занятия спортом и лечение для детей. Поддержка семей с детьми вообще в приоритете государства. Новые ежемесячные выплаты получают семьи с детьми в возрасте от 8 до 17 лет. Все дети от 5 до 7 лет могут бесплатно ездить в электричках. Прорабатывается закон о совместной госпитализации родителей с детьми, которые имеют ограничения к самообслуживанию. И уже принят закон, гарантирующий предоставление дополнительных соцгарантий для ряда категорий детей при обучении в школе, поступлении в колледжи, техникумы.

Наверное, многие читали объявление о приёме на работу: «требуется специалист с опытом работы...». Так вот, депутаты предложили законодательную норму, разрешающую создавать в учреждениях среднего профессионального образования производственные комплексы, которые станут не только местом практики, но и первым местом работы студентов, а значит, и их первого самостоятельного заработка.

Вообще в сфере образования мы уходим от понятия «услуга». Уверен, что всем обществом будем уходить и от понятия «медицинская услуга», вернув первоначальное «медицинская помощь», когда повышаются требования к практикующим медикам и вместе с тем есть защита врача от рисков профессии.

В целом, думаю, парламент заложил в эту сессию серьёзные законодательные основы, которые будут способствовать стабилизации экономики России и социальной поддержке граждан.

Я прочувствовал это, когда в соавторстве с коллегами работал над внесением изменений в Федеральный закон «О статусе военнослужащих», чтобы реализовать законодательно конституционное право детей (наследников) военнослужащих на получение жилищной субсидии, единовременной денежной выплаты на приобретение или строительство жилого помещения, если указанный военнослужащий был признан нуждающимся в этом. Наша инициатива была полностью поддержана правительством России.

Не могу не сказать, что часто оперативные решения выдвигала фракция «Единая Россия», выполняя народную программу на 2022 год в сфере социальной политики и поддержки экономики, а также по политическим и гуманитарным вопросам беженцев и населения ДНР, ЛНР и Украины.

Зелимхан МУЦОЕВ,
депутат Государственной Думы РФ



День за днём

Дворец и школа: всё по плану

Первый заместитель губернатора Свердловской области Алексей Шмыков 26 июля проверил ход строительства важных для нашего городского округа объектов – Дворца водных видов спорта и общеобразовательной школы в Билимбае.

Дворец начали строить к Универсиаде, но несмотря на её отмену, сроки строительства соблюдаются. Как и планировалось, в 2023 году современный, соответствующий всем стандартам спортивный объект откроют для посетителей. В нём - два бассейна, в которых одновременно смогут тренироваться более двухсот человек.

«К концу сентября здесь появится тепловой контур, двери, витражи. Зимой в отапливаемом здании можно проводить внутренние работы. Подрядчики опытные, строят не первый социальный объект в области, поэтому сомнений в том, что Дворец будет построен и в соответствующие сроки, нет», – прокомментировал А.Шмыков.

О школе в Билимбае, которая практически готова к приёму учеников, он сказал: «Первого сентября дети должны пойти в эту школу». Степень готовности объекта та-

кова, что устанавливается мебель и оборудование, устраняются мелкие недоделки.

Открытие новой школы в Билимбае позволит разгрузить школу №22 и перевести детей на обучение в одну смену. Сейчас в поселковой школе учатся около 800 детей.

Здание на 500 учеников с переменной этажностью – в 3 и 4 этажа – начали возводить в 2020 году в рамках нацпроекта «Образование» за счёт средств бюджета городского округа Первоуральск. Затем школа была включена в государственную программу Свердловской области. Строительство взял на личный контроль губернатор Евгений Куйвашев – о том, как идут работы, ему докладывают ежемесячно.

Школа построена по новым стандартам. Здание спроектировано на два блока. Один предназначен для начальных классов, второй – для средних и старших. В школе есть не только учебные кабинеты, но и спальные комнаты для малышей, два спортзала, душевые, специальные помещения для занятий в творческих кружках, актовый зал и тир. Рядом со зданием находится большое поле для занятий физкультурой и благоустроенная территория для отдыха и игр детей.

Улучшения есть в каждом муниципалитете

21-22 июля состоялась рабочая поездка губернатора Евгения Куйвашева на север Свердловской области. В Североуральске, Волчанске, Краснотурьинске и Серове он посетил социальные объекты, являющиеся примером того, как реализуются государственные и областные социально значимые программы. Общий вывод: за минувшее десятилетие качество жизни улучшилось в каждом муниципалитете нашей области.

Евгений Куйвашев: «Все годы работы губернатором старался, чтобы в каждом городе нашей области что-то поменялось к лучшему, в том числе и на севере. В эту поездку был заложен первый «камень» фундамента новой школы, мы побывали на строительстве центра бокса, осмотрели ремонты детских садов, площадей, спортивных сооружений. Приведу только один пример: в области с 2012 года построено 176 детских садов, это по 17 садиков в год. Много это или мало? Конечно, сухие цифры не отражают всех наших достижений. Не хочу сравнивать наш регион с другими, но я рад, что десятки тысяч детей у нас теперь ходят в красивые новые садики. И эту работу мы продолжим.

Жизнь на севере непростая - здесь климатические условия более суровые, а областной центр не так близко. Именно поэтому так важно, чтобы люди могли здесь жить комфортно, тем более, что экономические показатели за последний год выросли. Я уверен: качество жизни должно и может быть одинаковым и в 50 километрах от Ека-

теринбурга, и в 500 километрах. Это касается всех территорий - северных, южных, западных и восточных. Именно эту задачу я поставил перед правительством, министрами и главами территорий».

Губернатор озвучил для мэров цель на ближайшие годы: люди должны оставаться жить на местах, а не стремиться уехать в Екатеринбург - это будет новый критерий оценки работы глав муниципалитетов. Свердловчане, живущие в отдалённых территориях, должны, не беспокоясь о будущем, заводить здесь семьи и не бояться вкладывать свои накопления. У специалистов, окончивших ВУЗы, должен появиться стимул приезжать и оставаться жить в малых городах.

За 10 лет в Свердловской области построено 296 социально значимых объектов: 176 детских садов, 27 школ, 2 объекта дообразования, 66 объектов физкультуры и спорта, 6 объектов здравоохранения, 10 объектов культуры, 19 пожарных депо. Не считая объектов, которые были реконструированы и отремонтированы.

В Первоуральске за это время открыт Инновационный культурный центр, строились и реконструировались детские сады, отремонтированы здания всех школ. Идёт переселение из ветхого и аварийного жилья. Горожане видят результаты капитального ремонта дорог, благоустройства дворов и общественных пространств, совершенствования работы учреждений культуры и спорта. Постепенно обновляются больницы, в городе решаются проблемы коммунальной инфраструктуры.

Наталья РОГОЗНИКОВА

ДОСКА ПОЧЁТА



Вадим МАКЛАКОВ,
начальник парокотельной
и участка водоснабжения энергоцеха

Лето – горячая пора для коллектива, которым руководит Вадим Геннадьевич. Время ревизий, ремонтов, подготовки к предстоящему отопительному сезону. Начальник участка в коллегам уверен, их профессионализм, заинтересованное отношение к работе, как всегда, гарантируют – всё возможное будет сделано в срок.

Тогда, в 1992-м, начинающий механик грузоподъемных механизмов и автодорожной техники вряд ли предполагал, что «задержится» на предприятии на тридцать лет. Впрочем, выбор места работы был взвешенным.

Отец Геннадий Спиридонович трудился в первом цехе электромонтёром, мама Нина Николаевна – в энергоцехе. Сыну довелось поработать в обоих подразделениях, и не только. Начинать по профилю, с обслуживания грузоподъемных механизмов в цехе №1. Три года управлял «ЗиЛом», который был «приписан» к ремонтно-строительному управлению. Доставлял всё, что требовалось бригадам в работе – материалы, кислородные баллоны.

В 1996 году Вадим Геннадьевич, по приглашению Владимира Ивановича Гусева, возглавлявшего тогда энергоцех, стал начальником котельной. Разбирался в работе оборудования, прислушивался к советам опытных коллег. Теперь, конечно, фильтры, котлы, насосы, трубопроводы для него – открытая книга. Кстати, уже работая на «ДИНУРЕ», Маклаков получил профильное высшее образование, став инженером-энергетиком.

Несколько лет назад круг обязанностей расширился, с добавлением участка водоснабжения. Насосные, сети, водоочистная станция... И снова – схемы, инструкции, документы, освоение нового.

Вадим Геннадьевич уверен – каким бы современным ни было оборудование, управляющий им человек важнее, поэтому высоко ценит профессионализм каждого из коллег: операторов, слесарей, лаборантов, сантехников. Текучести кадров нет, о том, сколь высока ответственность на этом участке работы так называемого вспомогательного цеха, напоминать никому не приходится. Все работают на совесть, понимая, как важна бесперебойная подача ресурсов на производство и в микрорайон.

Круг интересов начальника участка вне работы широк. Семейные путешествия, спорт, охота и рыбалка, книги – на всё хватает времени и сил.



Сергей ЗИДЫМЫШЕВ,
транспортёрщик цеха №1

Заводская биография молодого рабочего началась с ремонтно-строительного управления. Здесь столяр-плотник проходил практику и после окончания училища вернулся в небольшой коллектив. Работал на пилораме, позже перешёл в первый цех, где и трудится по сей день. Начинать машинистом шаровых мельниц на участке по производству бокситомагнезиальных огнеупоров. Двенадцать лет назад влился в коллектив участка подготовки производства, освоил профессию транспортёрщика. Сергея и его коллег можно с полным основанием назвать специалистами широкого профиля. Транспортёрка – основная, но далеко не единственная работа, которую они выполняют. Все имеют удостоверение стропальщика, могут заменить обжигальщика или сушильщика, лафетом управляют.

Сейчас он сам уже перешёл в категорию стажистов, которые составляют костяк коллектива участка. Благодарен каждому, кто делился опытом, помогал словом и делом. Взаимовыручка здесь взята за правило.

За годы работы в коллективе научился управлять краном с пульта, освоил азы вождения автопогрузчика. Трудолюбие – семейная черта Зидымшевых. Родоначальником заводской династии стал Хакимзян Зидымшевич, дедушка героя этой фотографии. Бывший фронтовик трудился на помольном участке второго цеха, супруга Райхана следила за чистотой в заводском медпункте. Следом за родителями на предприятие пришли сыновья. Мама и отец Сергея – Файзия Рафкатовна и Фарит Хакимзянович тоже работы не боялись. Глава семьи выгружал, сортировал продукцию в цехе №2, потом перешёл на пилораму РСУ. Супруга начинала на складе готовой продукции, там же, во втором огнеупорном, была кладовщицей в первом цехе.

Молодой мужчина дорожит тем, что он – представитель крепкой династии. Бабушка с дедушкой, родители трудились на совесть, были в своих коллективах на хорошем счету. Внук и сын продолжает эту традицию и передаёт знания о корнях детям.

Интерес к другим сферам жизни, общественная активность – тоже семейная черта. Сергей не раз выходил на сцену заводского Дворца в составе команды КВН, участвовал в конкурсах «А ну-ка, парни!». Спартакиада предприятия без него тоже не обходится: турслёт, турниры по баскетболу, футболу и волейболу, соревнования пловцов...



Гульнара ГАЯНОВА,
прессовщик цеха №2

Больше двадцати лет прошло с той поры, когда молодая женщина, педагог по образованию, устроилась на прессоформовочный участок. Родители видели её учительницей. Гуля закончила педучилище и вскоре поняла, что эта работа – не то, чего хочется.

Многих знакомых удивил её выбор, но, наблюдая за работой прессовой бригады, Гульнара утвердилась в намерении остаться в коллективе участка и всему научиться.

Приняли весовщицей. Сейчас с улыбкой вспоминает, как переживала поначалу, что не успевает за ритмом опытного прессовщика. До слёз расстраивалась. Но рук не опустила, наоборот, решила, что должна справиться, научиться. Как известно, терпение и труд – всё перетрут. От смены к смене росла сноровка, прибавлялся опыт. Со свойственной ей целеустремлённостью Гульнара Филаритовна вскоре освоила профессию.

Решила двигаться дальше, повышать разряд. Мастер Людмила Петровна Медведева инициативу поддержала. Начинать с простых по конфигурации, небольших весом огнеупоров. Постепенно стали доверять более сложные марки.

Гульнара Филаритовна ценит работу за отсутствие рутины. Ассортимент изделий часто меняется. Какие только изделия ни проходят через её руки: «кошки», «молоточки», «гитары», «колёса». При этом стажист участка не перестаёт учиться у коллег, задавать вопросы мастерам – ассортимент растёт, добавляются новые марки. Проявлять интерес, не стесняться спрашивать – важные качества для профессионала в любой сфере.

Она знает, на производстве не бывает безоблачного спокойствия, чтобы тишь да гладь, но опыт научил справляться с трудностями, быстро перестраиваться, реагируя на обстоятельства. И надёжные коллеги, готовые помочь, выручить – всегда рядом.

Гульнара Гаянова – неоднократная победительница трудового соревнования, в 2019-м ей было присвоено звание «Ветеран труда завода». Перевыполнять сменное задание, обеспечивая высокое качество продукции, стало нормой. Нормой, за которой – годы добросовестной работы, любовь к профессии и стремление не подвести коллектив.

Екатерина ТОКАРЕВА

СЕМЕЙНЫЙ АРХИВ РАССКАЗАЛ О МНОГОМ

Династии

Часто в глубину истории «затягивает» один маленький шаг. Перебирая домашний архив, лаборант службы технологического контроля и качества Галина БАЖУКОВА и лаборант энергоцеха Юлия МАСАСИНА нашли документы, касающиеся заводской биографии отца и дедушки, Александра Петровича, работавшего на Первоуральском динасовом в середине пятидесятых годов прошлого века.

В номере газеты «Под знаменем Ленина» от 13 июля 1960-го вышла подборка материалов под общим заголовком «Огнеупорщики Динаса на ленинской трудовой вахте». В ней – портрет передовика и короткая подпись: «Во втором цехе динасового завода хорошо трудится съёмщик сырца Александр Петрович Бажуков. Недавно лучшему производственнику и общественнику присвоено звание ударника коммунистического труда».

Упомянут он в заметке «Квартальный план – досрочно», написанной начальником смены Р.Пановым. «Встав на трудовую вахту в честь 90-летия со дня рождения В.И.Ленина, коллектив нашей смены на собрании взял обязательство выполнить четырёхмесячный план к 15 апреля. Большой вклад в дело выполнения решений XXI съезда КПСС вносят такие прессовщики, как П.Перин, выполнивший план марта на 166 процентов, бегунщик Ф.Ахмедьянов – на 148 процентов, съёмщик тов. Хамидуллин – на 171 процент, весовщица А.Петрова – на 157 процентов. Хорошо трудятся прессовщики Егоров, Асанов, Муштафин, съёмщики Рубцов, Бажуков, Игошев».

В семье сохранилось пожелтевшее от времени, чуть потёртое на сгибах Свидетельство о занесении в Книгу Почёта. «За достигнутые высокие производственные показатели в социалистическом соревновании тов. Бажуков Александр Петрович, рабочий бригады по прессованию динасовых изделий цеха №2 занесён 18 февраля 1960 года в Книгу Почёта Первоуральского ордена Трудового Красного Знамени динасового завода».

Всех этих успехов, равно как и самой династии, с продолжательницами которой мы вели разговор в минувший вторник, могло и не быть. Когда началась Великая Отечественная, Саше, уроженцу Нижнего Села, исполнилось семь лет. О том, сколько выпало на долю детей войны, сказано много. Мальчишку, опухшего от голода, спасла тётя – она возила обеды в поля для работающих односельчан, и остающимися крохами выкормила племянника.

С сибирячкой Валецкой, в после-

военные годы с трудом выбравшейся из родной деревни Речкуново недалеко от Ишима, - колхозы неохотно отпускали молодёжь, Александр познакомился на Динасе. Валентина оказалась соседкой его сестры по комнате в общежитии и работала в литейке на заводе Сантехизделий. Её военное детство тоже было трудным. Хоть и мала, казалось, для труда, но к концу Великой Отечественной и Валя уже помогала взрослым, на что хватало силёнок.

- Мы с папой не успели поговорить о делах – я в марте 1985-го устроилась на «ДИНУР», а в апреле его не стало. Всего пятьдесят было, не справилось сердце, - рассказывает Галина Александровна. - Насколько понимаю, на динасовом заводе он проработал не так много, лет 5-7. В 1959-м родился мой старший брат Олег, и бабушка стала убеждать отца уволиться с вредного производства – он нужен семье, маленькому сыну. В начале шестидесятых папа ушёл на завод СТИ. Но на Динас они с мамой любили «выйти». Костюм с рубашкой, галстук – обязательно. Пройти по магазину, встретить знакомых. Помню, они дружили с Антасьевыми. Тётя Катя была сушильщицей, дядя Толя садчиком работал.



Семнадцатилетний Саша Бажуков на пороге взрослой жизни.



1963 год. Валентина Николаевна и Александр Петрович Бажуковы.

Дочь, которая сегодня сама уже бабушка, вспоминает, что воспитывали их с братом довольно строго и к труду приучали. «У нас были обязанности по дому. И если сказано в девять быть дома, то никаких. Помню, родители наказали нас с Олегом за какую-то провинность, поставили в угол и ушли по делам. Бабуля, которая жила с нами, конечно, пожалела и разрешила выйти. А родители неожиданно быстро вернулись. В общем, бабушке тоже «попало». Если маме я в переходном возрасте могла что-нибудь ответить, то папе достаточно было посмотреть – рот закрывался сам собой, и всё выполнялось беспрекословно. Авторитет непререкаемый. При том, что

ни разу руки не поднял и очень любил». Галина росла «папиной дочкой» и чаще с ним обсуждала свои маленькие секретки, спрашивала совета.

На динасовый завод она устроилась, послушав брата – Олег Александрович к тому моменту работал в ОЛАМе. Посоветовал пойти в ЦЗЛ, куда её и приняли лаборантом 3-го разряда.

- Начальником тогда работала Валентина Константиновна Бахтина, она потом перевелась в инженерный центр. Мне было интересно осваивать профессию. Промывать, взвешивать, сушить... Удивлялась, как после титрования опытные лаборанты, не заглядывая в таблицы, называли показатели щёлочности – как это всё можно в голове удержать? Потом и сама научилась, - вспоминает о первых шагах лаборант с 37-летним стажем.

Работала с известково-железистой смесью, освоение этой технологии тоже было важным профессиональным шагом вперёд. После реорганизации часть специалистов из центральной заводской лаборатории перевели в отдел технического контроля.

Галина Александровна охотно назвала наставников, коллег, с кем не один год пройден вместе, - Зинаиду Григорьевну Пономаренко, Светлану Ивановну Вернер, Людмилу Ивановну Пастухову, Ирину Евлампиевну Никонову, Валентину Филипповну Шведенко, Людмилу Ивановну Кириллову, Ольгу Александровну Рафикову, Елену Николаевну Коротких. Начинала в лаборатории третьего передела цеха №2. Немного в первом огнеупорном поработала. Школу прошла, что надо.



Династию продолжают Юлия Масасина и Галина Бажукова, внучка и дочь.

Опытные коллеги учили не только профессиональным тонкостям, контролировали чистоту в лаборатории, порядок в заполнении журналов. За эту науку Галина Бажукова тоже благодарна.

За минувшие более чем три с половиной десятилетия лет она и сама не раз обучала начинающих контролёров, только вот никто из учениц в коллективе не задержался.

«Да, работа непростая, график сменный и совмещать часто приходится, но ведь понятно, что огнеупорное производство – не кондитерская фабрика. Те, кому хочется лёгкой жизни и больших денег, надолго не задерживаются. Сама пришла на завод в 21 год, но меня график не напрягал, хотя и с четырёх, и в ночь ходили по три смены с одним выходным, к цехам быстро привыкла. Может быть, потому что ещё в юности иногда заглядывала к родителям на работу. Там другое производство, не огнеупорное, но общее представление получила».

Не всё и не всегда за эти годы было безоблачно. Наступил момент, когда Галина Александровна собралась увольняться. Однако жизнь показала, что поспешных шагов делать не стоит.

Когда двенадцать лет назад меня направили лаборантом на участок КГИ, скажу честно, был стресс. Если в третьем переделе чувствовала себя как дома, всё знала, то здесь – новое, незнакомое производство. Трудно пришлось, но ничего, научилась понемногу. Хотя невозможно сказать, что всё знаю, потому что составы меняются, добавляются новые компоненты.

На коллег-производственников собеседнице тоже везло. Довелось поработать в смене с легендарным Петром Васильевичем Сорокодумовым. «И человек простой, и прессовщик классный».

Сейчас с ней в смене трудятся контролёр Алёна Карпека, маркировщик Елена Кузнецова, паспортизатор Юлия Иноземцева.

Коллектив на участке – дружный. Я сначала у прессовщиков про изделия, про массы спрашивала – всё рассказывали. Когда пришла, работала в смене с Ольгой Кишинец. Она – контролёром, я – лаборантом. Ни разу не отказала в помощи. Если я в чём-то сомневалась, Оля перепроверяла. Начальник участка Алексей Николаевич Варенцов тогда работал мастером. Конечно, в рабочих моментах бывало и сталкивались, но он очень много мне дал знаний в том, что касалось производства корундографитовых изделий. Дефектоскопист Надежда Синёва – спец по всей технологии, с любым вопросом подойди – подскажет.

В конце 2010-го пришла на завод Юлия, в центральную лабораторию метрологии. Работала в спортивном магазине, после закрытия быстро поняла, что в сфере торговли зарпла-

та нестабильная. Мама предложила беспроигрышный семейный вариант.

Я сначала переговорила с Лидией Михайловной Клементьевой, она тогда была начальником ЦЛМ, бывала у нас на участке. Лидия Михайловна сказала: «Пусть приходит, пообщаемся». Так Юлия начала работать на заводе, - вспоминает Галина.

За этот период, немногим больше года, Юлия Бажукова успела принять участие в заводском конкурсе молодых специалистов. Призового места не заняла, но получила полезный опыт. После рождения дочери Киры решила ещё раз «попытаться счастья» в сфере торговли, работала заместителем директора сетевого магазина. Но затраты времени, сил, нервов не оправдывались деньгами. Вернулась на завод, третий год работает лаборантом в котельной энергоцеха. Как с удовольствием замечают родные, снова стала спокойной и улыбчивой.

Я по образованию – теплотехник, поэтому было легче освоиться. Котлы, фильтры – то, что изучала в металлургическом техникуме, в институте. В первый раз увидел это оборудование в котельной при УГТУ-УПИ, конечно, растерялась, но зато в энергоцехе пришла уже чётко понимая, где и с чем предстоит работать. Обучала меня Александра Бажукова. Нет, не родственница, - добавляет Юлия, предвосхищая мой вопрос. – Показала, объяснила. И сейчас могу к ней обратиться, если нужно, в любое время дня и ночи, как говорится. Выслушает, обдумает и посоветует, как действовать в той или иной ситуации.

У мамы и дочери – одна профессия, лаборант химического анализа. Однако специфика совсем разная. Галина Александровна контролирует состав масс, Юлия проверяет качество воды.

Когда разговор зашёл о свободном времени, обе собеседницы заулыбались. Здесь «правит бал» десятилетняя Кира. Она не даёт родным заскучать. Пока бабушка была в отпуске, успевали и книжки почитать, позагорать на пруду, погулять по красивой городской набережной. В выходные всей семьёй можно подалее выбраться – съездить в Екатеринбургский зоопарк, отдохнуть на базе «Остров». Ещё одна общая черта – любовь к французским бульдогам. У Галины Александровны в компаньонках – Сью, у Юлии живёт Арчи.

Прикосновение к истории предприятия через историю семьи всегда волнительно и полезно. Полезно тем, что нам помогает добавить штрихи к общей картине, а родным – ещё раз вспомнить о дорогих людях, испытать гордость за их доброе имя, почувствовать себя крепким побегом мощного семейного древа.

Екатерина ТОКАРЕВА

Заводская монография

Обзор

В канун славного 90-летия нашего предприятия произошло знаменательное событие – впервые в истории динасового завода вышла в свет монография под названием «Производство огнеупоров», главными авторами которой являются заместитель главного инженера по качеству – начальник службы технологического контроля и качества Зинаида Григорьевна Пономаренко, начальник лаборатории материаловедения Владимир Алексеевич Перепелицын и ветеран СТКиК Любовь Аркадьевна Речнёва. Слово – одному из авторов.

– Книга представляет собой солидное научно-практическое издание объёмом 348 страниц с многочисленными цветными и чёрно-белыми фотографиями. Соавтором и научным редактором монографии является постоянный научный консультант завода, профессор Уральского федерального университета Иван Дмитриевич Кащеев. Инициатива опубликования книги и наибольший творческий вклад в её создание принадлежат Зинаиде Григорьевне Пономаренко. Это её идея, огромный труд.

В книге на высоком научном уровне дано подробное описание практически всего ассортимента товарной продукции заводского производства. По содержанию издание вполне соответствует энциклопедическому справочнику по большинству аспектов технологии и применения весьма широкого спектра современных высокоэффективных огнеупоров, выпускаемых динасовым заводом. В книге приведены подробные сведения о структуре завода, истории его развития, а также показана роль руководства, председателя Совета директоров Ефима Моисеевича Гришпуна, исполнительного директора Константина Владимировича Борзова и главного инженера – первого заместителя исполнительного директора Александра Михайловича Гороховского, научных консультантов, руководителей товарных цехов и технических специалистов предприятия.

Структура книги включает 9 глав: сырьевые материалы, типы и свойства огнеупорных изделий кремнеземистого, алюмосиликатного, магнезиального, корундового, оксидноуглеродистого и других составов. Особое внимание уделено характеристике нашей «монопольной» продукции, в частности, коксовому и стекольному динасу, плавленому диоксиду циркония, абразивным корундовым порошкам и кварцевому стеклу.

Общим наиболее прогрессивным направлением в технологии огнеупоров в мире сейчас является производство неформованной продукции: желобных и лётных



масс, мертелей, растворов, бетонов. Многочисленные разновидности данного ассортимента также детально охарактеризованы в книге.

Традиционно участвуя в ежегодных международных конференциях огнеупорщиков и металлургов в Москве, мне приходилось неоднократно слышать объективную оценку научно-творческого и промышленного потенциала каждого ведущего профильного предприятия России. Хотя по объёмам производства продукции (в финансовом выражении) «ДИНУР» находится на третьем месте после группы «Магнезит» и Боровичского комбината, по научно-техническому потенциалу наш завод имеет несомненное первенство. Ярким новым подтверждением данного тезиса стал выход в свет этой серьёзной монографии.

Книга является учебным пособием для инженерно-технических работников товарных цехов, для студентов высших и средних учебных заведений огнеупорно-керамического и металлургического профилей.

Монография также окажется полезной сотрудникам наладочных и различных промышленных предприятий – потребителей продукции «ДИНУРА». И ещё одно значение: данная книга – хорошая ненавязчивая реклама завода. А «реклама – торговли мама».

Владимир ПЕРЕПЕЛИЦЫН,
начальник лаборатории
материаловедения

Должны знать все

Важно

Уметь оказывать первую помощь пострадавшему и правильно применять средства индивидуальной защиты должен каждый работающий на заводе – это обязательное требование федерального законодательства в области охраны труда. Соблюсти его поможет обучение, начавшееся 27 июля.

Первую группу сформировали из начальников цехов, их заместителей, механиков и электриков цехов, руководителей заводских служб и отделов. Теоретическо-практический однодневный курс для них провели преподаватели Областного центра развития трудовых ресурсов и социально-трудовых отношений.

Дальше полезные и необходимые знания и навыки будут распространяться по принципу «усвоил сам – передай другому»: руководители, освоившие тему занятий, получают право обучать и аттестовывать подчинённых коллег.

СПРОС РОЖДАЕТ ОБУЧЕНИЕ

Кадры

Богдановичский политехникум остаётся профильным для завода профессиональным учебным заведением, откуда на производство приходят квалифицированные технологи, механики и электрики. Скоро начнётся очередная приёмная кампания на заочное обучение. Для работников «ДИНУРА», как всегда, установлена квота для зачисления на бюджетные места. Подробности – в интервью начальника службы управления персоналом Ксении БЕРДЫШЕВОЙ.

- Ксения Вячеславовна, когда начнётся приём заявлений заводчан, желающих поступить в Богдановичский политехникум?

- В августе. Надо будет написать заявление, которое обязательно должен согласовать начальник цеха. Руководители ходатайствуют не за всех. Смотрят, чтобы будущий студент был настроен оказаться полезным производству, а не получить образование и уйти с завода.

- Кто-то сам изъявляет желание учиться, кому-то предлагаете.

- Совершенно верно. Мы заинтересованы в квалифицированных рабочих и специалистах. Если у кого-то есть способности, потенциал для профессионального роста, а образование – только школьное или непрофильное, то предлагаем поступить и получить специальное среднее профессиональное образование без отрыва от производства.

- Какие экзамены надо сдавать?

- Никаких. Требуется наличие аттестата о среднем образовании.

- По каким специальностям в этом году ведётся приём?

- Техник (химическая технология) и техник-механик. Их готовят по двум образовательным программам: производство тугоплавких неметаллических и силикатных материалов и изделий; монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования. По каждой специальности планируем поступление пяти человек.

- Что гарантирует завод выпускникам?

- Работу по специальности, включение в резерв на замещение руководящей должности и назначение на должность при производственной необходимости.

- Сколько сейчас на заводе выпускников Богдановичского политехникума?

- 77 человек. Сотрудничеству предприятия и учебного заведения – много лет, действует договор социального партнёрства. Весной новый директор политехникума приезжал на завод, знакомился с руководителями. Осенью ждём на экскурсию группу студентов выпускного курса, которым не просто покажем наше производство, а ещё пригласим на преддипломную практику и на работу после завершения учёбы.

Наталья РОГОЗНИКОВА

ПОЛУЧИЛИ ПОЛЕЗНЫЙ ОПЫТ

На практике

Работа со студентами на заводе ведётся постоянно. Производственную практику в подразделениях проходят будущие специалисты разных специальностей.

На протяжении месяца Софья Дзиева и Анастасия Зосимова, студентки третьего курса химико-технологического института УрФУ, изучали методы анализа материалов в центральной заводской лаборатории. В последний день практики я расспросила девушек о результатах и впечатлениях.

- В прошлом году были в Первоуральске на ознакомительной практике, но на другом предприятии, - рассказывает Анастасия. - Когда научный руководитель стала предлагать варианты, услышали про «ДИНУР» и решили приехать, раз уже знакомы с городом. Хотелось увидеть, как организована работа лаборатории на производстве.

- Завод нас удивил масштабом, - добавляет Софья. - Большие здания цехов, много грузовых машин, даже свои железнодорожные линии есть.

Настя – из Омска, Соня – из Новоуральска. Познакомились, поступив в Уральский федеральный университет. Школу обе закончили на пятёрки и химию осознанно выбрали профильным предметом. Чувствуется, что эта область знаний студенток увлекает. «В институте занимаемся научной деятельностью, наше направление - перспективные лекарственные препараты для лечения ОРВИ, онкологических заболеваний».

Освоение практических методов в центральной заводской лаборатории началось для третьекурсниц с азов – пробоподготовки.

- Здесь мы увидели, что учебные предметы,



Студентки-химики
Анастасия Зосимова и Софья Дзиева.

которые на первый взгляд кажутся не важными, тоже нужны, используются в работе. Все полученные знания пригодились, - замечает Софья.

- Полезный для нас опыт, - подтверждает Анастасия. - В учебной научной лаборатории мы тоже изучаем свойства разных образцов, строим графики, но производство – это другое. Даже темп отличается, надо очень много проводить анализов, испытаний.

Практикантки поработали с образцами на пробоподготовке, в аналитическом отделе выполняли титрование, познакомились с принципами действия рентгеновского оборудования. Благо-

дарны специалистам ЦЗЛ за готовность делиться опытом, доброжелательное отношение.

- С начала года практику в центральной заводской лаборатории прошли четверо студентов, - прокомментировал ведущий инженер Артём Колобов. - Алексей Бородин и Денис Герасимов – техники-лаборанты из Екатеринбургского колледжа транспортного строительства, Анастасия и Софья – из УрФУ. Алексей в прошлом году был у нас на производственной, потом и на преддипломную вернулся.

Все студенты должны «от и до» знать весь процесс работы с образцами, поэтому проходят все этапы – от собственноручно выполненной пробоподготовки до выдачи результата. Акцент – на знакомство с приборными методами анализа – рентгеновской дифракцией, рентгенофлуоресцентным. Их практически нет в учебных планах колледжей и институтов, да и для лабораторной работы с потоками студентов такое оборудование не предназначено, поэтому ребята мало что о нём знают, - пояснил руководитель практики.

По словам Софьи и Анастасии, сейчас у будущих химиков, биотехнологов нет сложностей с тем, чтобы найти место для производственной практики. Большинство сокурсников проходят её в Екатеринбурге, пятеро уехали в Новоуральск, на предприятие «Медсинтез», кто-то вернулся в родные города.

В течение месяца студентки жили в заводском общежитии. В свободное время успели побывать на пруду в окрестностях «Лесной сказки», позаниматься на уличных тренажёрах на территории спорткомплекса. Не прошли мимо ИКЦ и городской набережной.

Екатерина ТОКАРЕВА

ВАЖЕН КАЖДЫЙ ПОГОЖИЙ ДЕНЬ

В микрорайоне

Завершается второй месяц лета. Какие из запланированных жилищно-коммунальным управлением Динаса работ выполнены, и что управляющей компании остаётся сделать до начала нового отопительного сезона? С этого вопроса начала интервью с главным инженером местного ПЖКУ Александром МАНДРИКОВЫМ.

- Подготовку к зиме мы, как всегда, начали в мае. Задач много, каждый погожий день важен, - ответил Александр Иванович. - Есть график мероприятий, по которому работаем.

Первым делом взялись за масштабные ремонты. В котельной СТИ провели модернизацию водогрейного котла №2 с целью повышения теплообмена. Нынешний его КПД позволит в квартиры многоэтажных домов этого района, а также Птицефабрики и улицы Тракторной подавать горячую воду требуемой температуры, исключив жалобы жильцов, которые прошлой зимой поступали регулярно.

При содействии и благодаря председателю Совета директоров «ДИНУРА» Ефиму Моисеевичу Гришпуну и исполнительному директору Константину Владимировичу Борзову заменили трубопровод горячего водоснабжения от границы заводской территории до теплопункта №1, расположенного по улице Ильича,6. В общей сложности – 500 метров. Ещё на 100 метрах, между общежитием по улице Ильича,4 и магазином «Пятёрочка», положили новые трубы и провели их изоляцию, исключив на этом участке аварии в системах отопления и водоснабжения.

В доме №78 на Птицефабрике сделали циркуляционный водовод, смонтировав в подвальном помещении порядка шестидесяти метров трубопровода, что позволит поднять температуру воды в квартирах, решив тем самым старую проблему. В августе такую же работу выполним в пятиэтажке №80.

Реконструкцию холодного водоснабжения провели в насосной по Свердлова, 7, где были обнаружены несоответствия нормативным документам. Во время остановки сдела-



ли переврезки, заменили трубопроводы, поставили новые задвижки, закольцевали схему подачи воды, чтобы в форс-мажорных ситуациях можно было отключить холодное водоснабжение локально, а не во всём микрорайоне, как раньше.

Плановые работы по замене задвижек, вентилях идут во многих домах Динаса, занимаемся системами отопления.

- Где сегодня можно увидеть специалистов ПЖКУ?

- Слесари-ремонтники на этой неделе занимаются реконструкцией систем водо- и теплоснабжения по улице 50 лет СССР, 13-15. В работе - установка теплообменника в домах №21 и 23 по улице СТИ. А вот в доме №1 по улице Крылова теплообменник уже заменён.

- У Вас на столе - схема, где многое выделено цветным фломастером. Похоже, это рабочий документ.

- На этой схеме отмечен маршрут работ, выполнив которые, мы сможем повысить температуру горячей воды, подаваемой в дома улицы СТИ, и улучшить её качество. Хотим запустить обратный циркуляционный водовод с теплопункта, что потребует переноса части сетей. Работа начата.

- Александр Иванович, как определяете фронт работ?

- Зима – экзаменатор строгий. Все аварийные ситуации, которые случаются на сетях, анализируем и намечаем план дальнейших действий для исключения их повторения. Регулярно проводим ревизии оборудования. Узкие места помогают определить ежедневные обходы подвалов. Смотрим, где нужна сварка, какую деталь заменить в сетях, что покрасить, прочистить. Недавно, например, делали канализационную промывку в двух зданиях на Динасе.

- Со всем ли удаётся справиться своими силами?

- Стараемся. Людей не хватает, организуем дополнительные смены. Привлекаем жителей микрорайона. Если человек имеет задолженность за коммунальные услуги, предлагаем таким образом погасить её хотя бы частично. Некоторые, понимая свою выгоду, соглашаются косить траву, убирать территорию, чистить трассы.

Специализированные организации привлекаем на выполнение мероприятий, заниматься которыми наше управление не имеет права. Взять, к примеру, ремонт межпанельных швов. Договариваемся с подрядчиками, имеющими допуск к верхолазным работам.

- Расскажите о службах управляющей компании, которые се-

годня выполняют поставленные задачи по подготовке к холодному времени года.

- Заменой сетей, реконструкцией теплопунктов занимаются слесари-ремонтники под руководством мастера Константина Игоревича Макарова и бригадира Владимира Дмитриевича Ширяева. Опыт и профессионализм – основные черты этого коллектива.

Свои задачи решают работники ремонтно-строительного участка, возглавляемого Виктором Николаевичем Сюкасовым. Вместе со специалистом по техническому контролю и планированию Оксаной Петровной Периной они определяют объём работ с учётом заявок от жильцов. Утеплить тамбур в подъезде, вставить стекло, устранить течь в подвале... Ежедневно получаем сводку от диспетчера, держу под контролем выполнение каждого пункта.

Есть у нас столярный участок, цементно-растворный узел. Отремонтировать скамейку, покрасить игровые формы на детских площадках, восстановить кирпичную кладку, устранить трещину, заделать оконный проём... Всё это в компетенции компании.

Задач много во все времена года. Без помощи динасового завода справиться со всем было бы сложно. Нужна техника, щебень, отсев – отказа не бывает. Без завода наш микрорайон был бы не таким благоустроенным. Я профессионально вырос на «ДИНУРЕ», перейдя на работу в ПЖКУ, продолжаю чувствовать себя огнеупорщиком, настолько крепки связи коммунального управления и предприятия.

Алла ПОТАПОВА

ПЖКУ Динаса обслуживает:

160 многоквартирных домов, **3** газовые котельные, **23** километра сетей теплоснабжения, **15,2** километра водопроводных сетей, **16,3** километра сетей водоотведения, **11** километров тротуаров, **20,7** километра дорог.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ДИНАСОВЫЙ ЗАВОД ПРИГЛАШАЕТ:

- Экономиста по сбыту
- Прессовщика огнеупорных изделий
- Сортировщика полуфабриката и изделий
- Электромонтёра
- Электрогазосварщика
- Слесаря-ремонтника
- Транспортировщика
- Машиниста крана (крановщика)
- Помощника машиниста тепловоза
- Контролёра
- Лаборанта химического анализа
- Врача в спорткомплекс
- Кондитера • Повара

- Водителя внедорожных машин
- Фрезеровщика
- Слесаря-инструментальщика
- Слесаря механосборочных работ
- Резчика на пилах, ножовках и станках
- Токаря
- Рабочего по благоустройству
- Сборщика изделий из древесины
- Электромонтажника по СЦБ на железнодорожном транспорте
- Машиниста железнодорожного крана
- Медсестру в процедурный кабинет
- Уборщика помещений

Обращаться
в службу управления
персоналом
Первоуральского
динасового завода:

278-939,
278-938

Резюме можно отправить через сайт предприятия
www.dinur.ru

Поливаем и оздоравливаем

Для вас, садоводы

Сегодня ведущий инженер садово-паркового хозяйства Светлана САМОХВАЛОВА делает акцент на том, что полезно для растений в этот период и отвечает на наиболее распространённые вопросы садоводов.

В июле – августе овощные культуры подкармливаем калийными и фосфорными удобрениями. Можно приготовить раствор – стакан золы на 10 литров воды. Золу лучше сначала залить небольшим количеством горячей воды. В качестве удобрения можно использовать мясокостную муку, тоже залив её горячей водой. К этому раствору обязательно добавляйте столовую ложку гумата калия, для лучшего усвоения растением питательных элементов.

Почему плохо растёт перец?

Причиной тому – кислая почва. Если осенью её не раскислили, сейчас поможет мел. Стакан мела на 10 литров воды и по литру раствора – на одно растение. Кальций лучше усваивается с азотом, поэтому можно добавить спичечный коробок мочевины. Или использовать полезное зелёное удобрение: 1/3 ведра измельчённой травы залить водой, добавить полстакана раствора «Байкал-ЭМ-1» и 1-2 столовых ложки патоки или сахара. Настаивать 3-5 дней. Благодаря «Байкалу» у этого состава не будет неприятного запаха.

Если почва сильно закислена, через 7-10 дней меловую подкормку необходимо повторить.

У цветной и брюссельской капусты не завязываются головки. Что делать?

Им необходимы такие микроэлементы, как бор и молибден. Очень полезно будет для растений этих видов капусты опрыскивание препаратом «Гумат+7 йод», с добавлением молока или хозяйственного мыла для лучшего прилипания. Также его хорошо применять на томатах, опрыскивая по листу, для профилактики фитофторы и лучшей завязываемости плодов. Марганец, содержащийся в препарате, ускоряет созревание урожая.

Отчего закручиваются некоторые листья томата?

Это реакция на стресс – жару и сухой воздух. Скручиваясь, лист старается удержать влагу. В этом случае необходим хороший полив – 2 раза в неделю, по 5 литров воды на куст, затенение теплицы, использование препаратов-антистрессантов «НВ-101», «Эпин», «Байкал-ЭМ-1».

При плохой завязываемости плодов опрыскивайте растения раствором из 10-ти граммов магбора на 10 литров воды. Днём постукивайте по шпалерам рукой для лучшего высыпания пыльцы из тычинок на рыльце пестика.



Если заметили, что листья томата и огурца желтеют между жилками, – это сигнал недостатка магния. Подкармливайте раствором сернокислого магния (10 граммов на 10 литров воды). Томаты – 2 раза в месяц, огурцы – еженедельно.

Вершинная гниль на плодах томата проявляется при недостатке кальция. Виной может быть и неправильный полив, когда почву то иссушают, то излишне увлажняют.

Почему вянут листья огурца?

Слишком жарко, а влаги в почве мало. Корневая система поверхностна, поэтому уязвима. Если верхушка подвядает, следует замульчировать оголённые корни. Листья могут поникнуть и при повышенной влажности, так как корни не могут подтянуть к ним влагу.

Увядание проявляется и при заболеваниях, которые затрагивают сосуды: бактериозы, фузариозы. Следует обработать растения «Фитолавином» – биопрепаратом против грибковых и бактериальных заболеваний. Корневая и стеблевая гниль тоже может спровоцировать увядание. В этом случае нужно пролить растения биопрепаратами «Триходерма», «Алирин», «Гамаир».

Каким ещё культурам нужно уделить внимание?

Провести профилактику против фитофторы на картофеле. Она в любом случае проявляется, но в каком количестве – зависит от вашего усердия. Биологические препараты «Фитоспорин», «Байкал», «Фитолавин», «Алирин» помогают сдержать заболевание и не дать грибку фитофторы проникнуть в клубень картофеля. Опрыскиваем не только растения, но и почву, при этом земля должна быть влажной. Через две недели повторить.

Против моли, белянки и совки на капусте используйте такие препараты, как «Лепидоцид» и «Битоксибацилин». Их же можно применять против плодовой жёлтой на плодовых растениях.

В период созревания ягод чёрной смородины нужен хороший полив – ведро на куст. Если желаете увеличить количество сахаров, опрысните «Байкалом-ЭМ-1», а «Гумат +7 йод» предупредит заболевания.

Льготы и гарантии

С начала 2022 года 6840 жителям Свердловской области подтверждён статус предпенсионера, дающий дополнительные льготы и гарантии.

Льготы, связанные с трудовым законодательством (2 оплачиваемых дня для прохождения ежегодной диспансеризации, дополнительные гарантии трудовой занятости), а также льготы, оформляемые Центрами занятости (повышенное пособие по безработице, профессиональное переобучение) предоставляются предпенсионерам за 5 лет до назначения страховой пенсии, в том числе досрочной. В 2022 году такие льготы имеют женщины 1966-1968 г.р. и мужчины 1961-1963 г.р.

Налоговые льготы (на имущество и земельному налогу) предоставляются при достижении прежнего пенсионного возраста женщинам – 55 лет, мужчинам – 60 лет. Исключение составляют досрочники – северяне, педагоги, медики, творческие работники, которым льготы положены с момента приобретения права на досрочную пенсию по законодательству, действовавшему до 01.01.2019 года, например, педагогам при выработке требуемого для досрочного назначения пенсии стажа 25 лет.

Для получения льгот предпенсионеру не нужно обращаться в пенсионный фонд за подтверждением статуса, достаточно обратиться в ведомство, предоставляющее льготу. Например, за получением льгот в соответствии с законом «О занятости населения в РФ» гражданину достаточно подать заявление в территориальную службу занятости населения, специалисты которой самостоятельно сделают запрос в ПФР для подтверждения статуса предпенсионера у заявителя.

Если гражданин всё-таки желает получить справку, подтверждающую статус предпенсионера, ему нет необходимости обращаться в ПФР лично. Получить справку можно, не выходя из дома, через портал «Госуслуги». На главной странице необходимо найти вкладку «Пособия, пенсия, льготы», выбрать раздел «Справка об отнесении к категории предпенсионера», после чего указать орган, куда предоставляются сведения: «В налоговую службу»; «В службу занятости»; «Работодателю». В течение 15 минут ваше обращение будет обработано, справка придёт в формате PDF, с электронной подписью ПФР. Её можно будет сохранить, отправить по почте, распечатать и предъявлять по месту требования.

По информации отделения Пенсионного фонда России по Свердловской области

АФИША

ИННОВАЦИОННЫЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР

4 августа в 18 часов

Открытие выставки «Моое» (6+)

«Моое» – это море, в котором у буквы «р» исчез вертикальный элемент, подобно тому, как разрушаются или растворяются любые природные материалы с течением времени. Выставка погружает зрителя в древнейший период развития Земли – от ее становления до конца палеозоя. Основа выставки – черно-белые изображения, сочетающие в себе фотографию и рисунок.

Вход свободный.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

До 1 августа

Мультфильм «Забывшее чудо» (6+)

Сеанс в 14.30.

Мультфильм «Пёс-самурай и город кошек» (6+)

Сеанс в 16.20.

Семейный фильм «Нахимовцы» (12+)

Сеанс в 17.10.

Приключения «Хронос» (12+)

Сеанс в 18.20.

Комедия «Не звезды!» (16+)

Сеанс в 18.50.

Спортобзорение

По бажовским местам

Турслёт

23 июля в Полевском соревновались участники 3-го молодёжного туристического слёта «Территория ГМПР», организованного Координационным молодёжным советом Свердловской областной организации. Среди пятнадцати команд была сборная «ДИНУРА».

Принимающей стороной стал Северский трубный завод и местный турклуб «Малахитовцы».

Молодым работникам приятней предстояло показать разные навыки: преодолеть водную и пешую трассы, развести костёр, обустроить лагерь и приготовить походные блюда, творчески подойти к исполнению туристской песни.

В составе нашей команды «Легион» красивые бажовские места увидели Александр Вагапов, Ильдар Галеев (РСУ), Ольга Попова, Юрий Поротников (цех №1), Иван Клементьев (рудник), Антон Перфилов, Александра Плетнёва, Алексей Сватов (заводоуправление). В конкурсе самостоятельности динуровцы стали лучшими. Победа – общая: заместитель председателя заводского профкома Любовь



На маршруте – Александра Плетнёва, Юрий Поротников и Алексей Сватов.

Селиванова стала автором слов песни, исполненной «Легионом», придумала инсценировку, которую воплотила команда, Екатерина Татаурова солировала в номере.

Накануне слёта полезное занятие для заводских туристов провёл заместитель начальника технического отдела Олег Колосанов – правильное использование снаряжения, умение вязать узлы на таких соревнованиях востребованы.

Название турслёта – «По бажовским местам» подсказало динуровцам идею. На конкурсе биваков и походной кухни членов жюри встречала Хозяйка Медной горы (Екатерина Татаурова), Данила-мастер (Алексей Сватов) и Огневушка-поскакушка (Алек-

сандра Плетнёва). Александр вместе с Иваном Клементьевым, Ильдаром Галеевым, Юрием Поротниковым в этот же день преодолели пешую трассу. Ильдар и Юрий взяли на себя водную часть маршрута. У обоих есть опыт занятий рафтингом, но управлять катамараном, не имея подготовки, сложнее.

В целом, заводчане показали достойный новичков результат, заняв места в середине таблицы туристических состязаний.

Важнее соревновательной части, по общему мнению, оказалась тёплая дружеская атмосфера, сплотившая и нашу команду, и коллег из Серова, Качканара, и многих других городов области.

Лето на стадионе

Заводской спорткомплекс работает в летнем режиме. Что он подразумевает – пояснила специалист по организационно-методической работе Алёна Шестакова.

- Летом функционируют все тренировочные площадки. На футбольном поле проходят матчи областных и городских турниров, в которых участвуют команды «Динур», тренируются наши детские и юношеские футбольные команды.

В гимнастическом городке, на корте и беговых дорожках каждый день занимаются любители физкультуры и спорта.

- Вы не организуете для них, например, массовые зарядки или сдачу норм ГТО?

- Все занимаются индивидуально, как кому нравится. Что касается сдачи норм ГТО, то эту работу ведут специалисты «Старта», к нам с предложениями о сотрудничестве они не обращались.

- Что происходит в спортзалах и бассейне спорткомплекса?

- Тренажёрный зал работает по расписанию. Любителям плавания сейчас легче выбрать удобное время для посещения бассейна, так как тренировочный процесс в секциях не такой активный, и практически весь день водные дорожки свободны.

В игровых залах продолжают заниматься юные баскетболисты и волейболисты – у них каникул ещё не было, а пловцы и полиатлонисты уже настраиваются на учебно-тренировочные сборы, которые начнутся 2 и 16 августа.

- На лето, обычно, планируется ремонт.

- Да. Где требуется – ведётся косметический. С 25 августа по 12 сентября закрывается бассейн для ежегодной санитарной чистки и планового техобслуживания.

Наталья РОГОЗНИКОВА

С одинаковым счётом

ФУТБОЛ

«Динур» продолжает участие в городском чемпионате среди коллективов физкультуры.

20 июля наша команда, состоящая, в основном, из повзрослевших воспитанников секции футбола заводского спорткомплекса, провела на своём поле матч с «Интером». Игра оказалась результативной: 9:0 в пользу хозяев.

«Интер» ничем не смог ответить на поле напору и сыгранности «Динура». По три гола забили Артём Терёхин и Павел Кокшаров, по одному в этом матче на счету Данила Мишина, Максима Сергеева и Романа Набиуллина.

В понедельник, 25-го числа, сценарий повторился, но уже со «Сменой». Хозяева встречи тоже были на подъёме, поэтому су-

мели отправить в ворота гостей 8 безответных мячей. Артём Терёхин повторил свой результат, по одному голу забили Данил Мишин, Антон Корсинов, Никита Мочалов и вышедшие на замену Павел Кокшаров и Илья Пастухов. Девятым в этой игре стал автогол «Смены».

Если обратиться к личной статистике бомбардиров чемпионата, то в рейтинге результативных предсказуемо много игроков «Динура». Артём Терёхин – на втором месте, Павел Кокшаров, Данил Мишин и Роман Набиуллин занимают соответственно 6-8 места, Сергей Феклушин замыкает десятку.

Сейчас наша команда возглавляет турнирную таблицу, на три и четыре очка опережая ближайших соперников, «ТрубПром» и «Киберсталь».

Спринт-новости

На территории у Инновационного культурного центра открылась спортивная площадка. Современная, удобная, многофункциональная. На ней можно играть в волейбол, баскетбол, футбол и теннис.

Президентом хоккейного клуба «Уральский трубник» стал депутат Законодательного Собрания Свердловской области Виктор Бабенко. «Для меня очевидно, что команда нужна области, нужна Первоуральску. Очень важна преемственность поколений, когда хоккеисты «Трубника» являются примером для мальчишек из дворовых клубов, для воспитанников детско-юношеской спортивной школы».

На стадионе «Уральский трубник» 23 июля прошли «Неолимпийские игры». Соревновались первоуральцы в шуточных видах спорта: стрельбе канцелярскими резинками, фехтовании на полотенцах, беге с канистрами. Выиграл «Угарный газ», собравшийся перед началом состязаний из тех, кто пришёл без команды.

В Ледовом дворце спорта после ремонта открылось фойе первого этажа. Теперь в холле можно проводить важные мероприятия, а ещё на первом этаже появился новый спортзал. В следующем году запланировано отремонтировать торцевые части здания и заняться вторым этажом.

Чемпионат России по автомобильному спорту собрал в Первоуральске гонщиков со всей России. Правда, управляют они моделями, которые в 8 раз меньше «настоящих» автомобилей. 75 гонщиков в возрасте от 9 до 50 лет «вели» свои машины по трассе при помощи пульта.

Екатерина ТОКАРЕВА

Календарь домашних матчей

30 июля в 17 часов – игра чемпионата области с командой «ТрубПром».

20 августа в 17 часов – игра чемпионата области с командой «Аякс» (Екатеринбург).

24 августа в 18 часов – игра Кубка области с командой «Триумф» (Алапаевск).

Примечаем

Народные приметы говорят, что день сегодняшний осень прогнозируют.

- Осень будет такой, как два последних дня июля и первый день августа.
- Если гроза 30 июля случилась – осень тоже будет дождливой, а зимой будут метели.
- Жаркий и сухой день предвещает малоснежную и холодную зиму.
- Какая погода в этот день – такой и будет первая половина осени (сентябрь и начало октября).



Народные художественные промыслы Урала – это егоршинская лоза и таволожская керамика, фарфор Сысерти и объёмная каменная мозаика, чугунное литьё и тагильский поднос, традиция изготовления которого сформировалась в XVIII веке.

ТРАДИЦИОННЫЙ УРАЛЬСКИЙ



По госпрограмме

По информации АО «ГАЗЭК», жители городского округа Первоуральск участвуют в государственной программе догазификации. Подано 1092 заявки на бесплатное подведение газа до границ земельных участков.

Газ запущен на всех объектах, которые были к этому готовы. Затраты на строительство сетей внутри земельного участка, разводку по дому, монтаж приобретенного оборудования и прибора учёта ложатся на плечи владельца индивидуального жилого дома. Не у всех финансовые возможности позволяют сделать это быстро.

«Эффективный инструмент – компенсация части затрат из областного бюджета в случае, если заявитель относится к льготной категории граждан», – отметил Павел Рублев, исполнительный директор – заместитель генерального директора АО «ГАЗЭК» по Западному округу.

На сегодняшний день более 4100 домовладений городского округа Первоуральск имеют возможность подать заявку на подключение к природному газу по программе социальной газификации. Согласно плану, до конца 2022 года к сетям газоснабжения региональный оператор АО «ГАЗЭК» бесплатно подключит 2579 домовладений.

Подать заявку на заключение договора на технологическое присоединение можно несколькими способами: через сайт СОЦГАЗ.РФ, портал «Госуслуги», а также лично в клиентских центрах АО «ГАЗЭК».

Правила и условия участия в программе догазификации утверждены правительством РФ. В документе есть важный пункт: газифицировать могут лишь тех, у кого в собственности не только земельный участок, но и зарегистрированное домовладение. При этом дом должен быть готов к проживанию – объекты незавершенного строительства, а также бани и гаражи, если на участке нет жилого дома, в программу не попадают.

Игорь Кабец, глава Первоуральска: «В городском округе из 30 населенных пунктов 15 газифицированы и участвуют в госпрограмме. За последние 3 года построено около 60 километров газопровода, подведены отводки к жилым домам, чтобы люди могли спокойно подключаться».

Отсчёт истории тагильского подноса идёт с 1746 года, которым датированы первые архивные сведения о железных подносах с художественной отделкой. Расписывались металлические изделия – подносы, сундуки, шкатулки.

Демидовы старались развить подносный промысел. Была создана школа, где обучались живописи дети крепостных. В 1920-х жизнь промысла замерла, поскольку были почти забыты все приёмы традиционного цветочного письма. Артели «Пролетарий», «Металлист», «Красная заря» наладили выпуск подносов с росписью. В 1957 году на базе этих артелей создан Нижнетагильский завод эмалированной посуды, который и стал центром возрождения тагильского подноса.

Изначально на подносах изображали жанровые сцены и сцены из Библии, потом появилось то самое «маховое письмо», которым и пишут по сей день и которое является основным отличием тагильской росписи от жостовской.

Маховая роспись – это когда поднос пишется за один приём, без промежуточных слоёв, без лессиро-

вок. На кисть набирается две краски, поэтому мазок называется двойным, хотя движение кистью делается одно. Этот мазок универсален, им можно написать всё – цветы, ягоды, листья, деревья, птиц, животных, людей. Иногда борта подносов украшают так называемой «черепашкой» (копчение по сырой краске) или расписывают под малахит при помощи всё того же мазка. И, конечно, если поставить рядом тагильский и жостовский подносы, сразу будет заметно, что эти две школы отличаются друг от друга. Но, как говорится, мир тем и хорош, что все мы разные.

Сюжетная роспись, с которой началась история тагильского промысла, тоже сохранилась до наших дней, но она требует больше времени и усилий, тут в один приём не получится. Уже не обойтись без подмалёвка, просушки промежуточных слоёв, прописывания деталей.

В букетах тагильских подносов чаще всего рисуется три крупных розы, её еще называют «тагильской розой», а потом дополняют цветами более мелкими, иногда фантазийными.

Главным мотивом та-

гильских подносов является цветочная роспись, а её королевой – роза. Точнее не совсем роза, а нарядный и выразительный сказочный розан. А любимой – композиция букета, состоящего из одного, двух или трёх цветков в окружении травок или листиков.

Если поднос состоял из разных разделов, которые назывались секторами, то в них тоже писались цветочки, но немного иной формы и поменьше. По краю подносы часто украшались цветочными гирляндами или орнаментом-узором. Постепенно роспись тагильских подносов менялась, её дополняли новые цветочные, ягодные мотивы и композиции.

Краски тагильской росписи яркие, сочные. Фон всегда тоже выразительный, он нежно просвечивает сквозь цветочные букеты и узоры, дополняя и украшая весь поднос. Чаще всего мастера используют нежные оттенки фона – голубо-синие, зелёные или наоборот ярко выразительные, малахитовые, красно-коричневые, «под черепашку» (подкопчённые на свечке), но гладкое чёрное зеркало подноса остаётся любимым во все времена.

Осторожно, мошенники

Слишком дорогой мёд

Жертвой мошенников может стать кто угодно, но самые уязвимые – пожилые люди. Им зачастую не хватает общения, они доверчивы и открыты к посторонним, чем и успевают воспользоваться аферисты.

26 июля в дежурную часть ОВД Первоуральска обратилась местная жительница, которая сообщила о том, что неизвестная женщина похитила у ее пожилой матери деньги в сумме 500 тысяч рублей.

В общении с потерпевшей стражи порядка установили точные обстоятельства случившегося. Выяснилось, что в утреннее время в дверь пенсионерки 1939 года рождения постучалась неизвестная, предложив приобрести банку меда

за 2000 рублей. Пригласив даму неслышавшей внешности в коридор, женщина рассчиталась с ней, получив взамен обещанный мед. В разговоре с покупательницей, гостья внезапно попросила стакан воды. 83-летняя бабушка не смогла отказать в такой услуге и прошла на кухню, а вернувшись, обнаружила, что продавщица пропала без следа. Позже пенсионерка обратила внимание на то, что ящик комода, в котором она хранила свои сбереже-

ния на погребение, приоткрыт. Сами деньги пропали. Выйдя в подъезд, а затем и во двор, женщина стала искать недавнюю визитёршу, но всё было тщетно. Злоумышленница к тому времени скрылась. Пострадавшей ничего не оставалось, кроме как рассказать о совершённом в отношении неё противоправном деянии родственнице, а та, в свою очередь, обратилась в полицию.

По данному факту ОМВД России по городу Первоуральску возбуждено и расследуется уголовное дело по части 3 статьи 158 УК РФ – «Кража, совершённая в крупном размере». В настоящее время со-

трудниками органов внутренних дел реализуется комплекс мероприятий, направленных на установление личности подозреваемой и её задержание. Проверочные мероприятия продолжаются.

Полиция Первоуральска настоятельно рекомендует жителям города чаще говорить со своими пожилым родственникам, объяснять им, что доверять незнакомым людям нельзя, что не нужно открывать двери и впускать в своё жилище посторонних.

ОМВД России
по г.Первоуральску

ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 АВГУСТА

За содержание программы и изменения в ней редакция ответственности не несёт!

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости
09.10 «АнтиФейк» (16+)
09.55 «Жить здорово!» (16+)
10.40 Д/ф «Эдита Пьеха. «Я отпустила свое счастье» (12+)
11.35, 12.10 Д/ф «Высоцкий. «Где-то в чужой незнакомой ночи...» (16+)
12.40 Д/ф «Цари океанов. Фрегаты» (12+)
13.30 Д/ф «Цари океанов. Путь в Арктику» (12+)
14.30, 15.30 Х/ф «Торпедоносцы» (0+)
16.45, 18.15, 00.45, 03.05 «Информационный канал» (16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Отчим» (16+)
23.45 «Большая игра» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Кто против?» (12+)
21.20 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
23.55 Х/ф «София» (16+)
01.05 Т/с «Королева бандитов» (12+)
02.50 Т/с «Женщины на грани» (16+)

«МАТЧ ТВ»

06.00, 08.55, 12.35, 14.55, 18.00, 03.15 Новости
06.05, 23.30 Все на Матч! (12+)
09.00, 12.40 Специальный репортаж (12+)
09.20 Т/с «Крюк» (16+)
11.30 «Есть тема!» (12+)
13.00, 15.00 Т/с «Побег» (16+)
15.55 Смешанные единоборства. INVICTA FC. Таниша Теннант против Ольги Рубин (16+)
16.45 Международные соревнования

«Игры дружбы-2022». Синхронное плавание (0+)
18.05, 05.10 «Громко» (12+)
19.05 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. Обзор тура (0+)
19.55 Футбол. МЕЛБЕТ-Первая Лига. «Рубин» (Казань) - «Уфа» (0+)
22.00 Бильярд. «BetBoom Кубок Чемпионов» (0+)
00.15 «Тотальный футбол» (12+)
00.45 Х/ф «Вирусный фактор» (16+)
03.20 Регби. PARI Чемпионат России. «Красный Яр» (Красноярск) - «ВВА-Подмосковье» (Монино) (0+)

«НТВ»

05.00 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы» (16+)
13.30 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 Т/с «Береговая охрана» (16+)
16.50 «За гранью» (16+)
17.55 «ДНК» (16+)
19.50 Т/с «Десант есть десант» (16+)
21.40 Т/с «Под напряжением» (16+)
00.00 Т/с «Пёс» (16+)
01.50 Т/с «Братаны» (16+)

«СТС»

06.00 «Ералаш»
06.10 «Галилео» (12+)
07.00 М/с «Том и Джерри» (0+)
09.00 «InТуристы» (16+)
09.40 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
09.55 Х/ф «Охотники за привидениями» (0+)
12.10 Т/с «Кухня. Война за отель» (16+)
14.25 Т/с «Гранд» (16+)
20.00 Х/ф «Бегущий в лабиринте» (16+)
22.15 Х/ф «Коматозники» (16+)
00.30 Х/ф «Обитель зла 3» (16+)
02.10 Т/с «Вороны» (16+)
05.50 «6 кадров» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30 «Пешком...» Москва студийная
07.00 Д/с «Забывшее ремесло. Цирюльник»
07.15 «Черные дыры. Белые пятна»
08.00 «Легенды мирового кино»
08.25 Х/ф «Марионетки» (0+)
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры
10.15 «Красуйся, град Петров! Зодчий Андрей Воронихин, Александр Постников, Самсон Суханов. Горный институт»
10.45 «Academia. Для чего мы исследуем Луну»
11.35 «Искусственный отбор»
12.20 Д/с «Забывшее ремесло. Трубочист»
12.35, 21.15 Х/ф «Путешествие» (12+)
14.30 «Эрмитаж»
15.05 Д/ф «Испания. Теруэль»
15.35 Т/с «Следствие ведут ЗнаТоКи»
17.10 Цвет времени. Анатолий Зверев
17.25 Д/ф «Осовец. Крепость духа»
18.10 И.Брамс. Симфония №4. Владимир Федосеев и БСО им.П.И.Чайковского
19.00 Письма из провинции. Петропавловск-Камчатский
19.45 «Владимир Федосеев. Монолог в 4-х частях»
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
20.30 Д/ф «Монолог балетмейстера»
23.10 Цвет времени. Эдвард Мунк «Крик»
23.50 Т/с «Следствие ведут ЗнаТоКи»
01.30 Д/с «Аксаковы. Семейные хроники. Преданья старины глубокой»
02.10 Д/с «Влюбиться в Арктику. Покорители Арктики. Первые шаги»
02.40 Д/с «Забывшее ремесло. Трубочист»

«ТВЦ»

06.00 «Настроение» (12+)

08.30, 18.10, 00.30 «Петровка, 38»
08.40 Т/с «Последний кордон» (16+)
10.40, 04.40 Д/ф «Николай Караченцов. Наш Бельмондо» (12+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События» (16+)
11.55 Т/с «Практика» (12+)
13.40, 05.20 «Мой герой. Ирина Понаровская» (12+)
14.50 «Город новостей» (16+)
15.10, 03.15 Х/ф «Верю не верю» (12+)
16.55, 02.05 «Прощание. Николай Еременко» (16+)
18.30 Х/ф «Жизнь, по слухам, одна» (12+)
22.40 «Хватит слухов!» (16+)
23.10 «Знак качества» (16+)
00.45 «Прощание. Маршал Ахромеев» (16+)
01.25 «Хроники московского быта. Любовь без штампа» (12+)
02.50 «Осторожно, мошенники! Жульё из Интернета» (16+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 15.05 Д/с «Преступления страсти» (16+)
07.00, 05.45 «По делам несовершеннолетних» (16+)
09.25, 02.50 «Давай разведёмся!» (16+)
10.20, 01.10 «Тест на отцовство» (16+)
12.30, 00.20 Д/с «Понять. Простить» (16+)
13.30, 22.45 Д/с «Порча» (16+)
14.00, 23.20 Д/с «Знахарка» (16+)
14.30, 23.50 Д/с «Верну любимого» (16+)
19.00 Х/ф «Моя чужая дочка» (12+)
05.20 «6 кадров» (16+)

«ЗВЕЗДА»

06.50 Т/с «Кадеты» (12+)
09.00, 13.00, 18.00, 20.30 Новости дня (16+)
09.30, 01.10 Х/ф «Пятеро с неба» (12+)
11.20, 21.15 «Открытый эфир» Токшоу (16+)
13.25 Д/с «Сделано в СССР» (12+)

13.35, 14.05 «Легенды армии с Александром Маршалом» (12+)
14.00 Военные новости (16+)
14.30 Т/с «Батя» (16+)
18.15 Специальный репортаж (16+)
18.50 Д/с «Битва оружейников. Пулеметы» (16+)
19.40 Д/с «Загадки века. Почему Сталин пощадил Гитлера» (12+)
22.55 Х/ф «Слушать в отсеках» (12+)
02.40 Х/ф «Моонзунд» (12+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00, 09.10, 04.00 «Манзара» (Панорама) (6+)
09.00, 10.00, 16.30, 20.30, 21.30, 22.30, 23.30, 07.50 Новости Татарстана (12+)
10.10 «Здравствуйте!» (12+)
11.00, 19.00 Т/с «Доигрались?!» (12+)
12.00, 02.50 Т/с «Любопытная Варвара» (12+)
13.00 «Татарские народные мелодии» (0+)
13.30, 23.00 «Зеркало времени» (на татарском языке) (6+)
14.00, 02.00 Т/с «Полнолуние» (12+)
15.00 «Семь дней» (12+)
16.00 Т/ф «Заповедники РФ» (12+)
16.45, 07.35 Ретро-концерт (6+)
17.15 «Шаян ТВ» (0+)
18.00 «Переведи!» (учим татарский язык) (6+)
18.30 «Татары» (на татарском языке) (12+)
20.00, 05.30 «Литературное наследие» (6+)
21.00, 22.00 «Точка опоры» (16+)
00.00 Открытие VIII съезда Всемирного конгресса татар (0+)
03.20 «Вызов 112» (16+)
03.30 «Рыцари вечности. Каюм Насыри» (12+)
03.45 «Фолиант в столетнем переплётке. К 1100-летию принятия ислама Волжский Булгарией» (12+)
05.55 «От сердца - к сердцу» (на татарском языке) (6+)
06.45 «Споёмте, друзья!» (на татарском языке) (6+)

ВТОРНИК, 2 АВГУСТА

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 «Доброе утро»
09.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.30, 15.20, 18.15, 00.45, 03.05 «Информационный канал» (16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Отчим» (16+)
23.45 «Большая игра» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Кто против?» (12+)
21.20 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
23.55 Х/ф «София» (16+)
01.05 Т/с «Королева бандитов» (12+)
02.50 Т/с «Женщины на грани» (16+)

«МАТЧ ТВ»

06.00, 08.55, 12.30, 14.45, 17.50, 21.15, 03.15 Новости
06.05, 17.00, 22.15 Все на Матч! (12+)
09.00, 12.35, 00.50 Специальный репортаж (12+)
09.20 Т/с «Крюк» (16+)
11.00 Матч! Парад (16+)
11.30 «Есть тема!» (12+)
12.55, 14.50 Т/с «Побег» (16+)
15.45, 03.50 Международные соревнования «Игры дружбы-2022». Синхронное плавание (0+)
17.55, 05.00 Лёгкая атлетика. Чемпионат России (0+)
21.20 Смешанные единоборства. Орел FC. Руслан Проводников против Али Багаутинова (16+)
23.00 Т/с «След Пираний» (16+)
01.10 Футбол. Южноамериканский Кубок. 1/4 финала. «Насьональ» (Уругвай) - «Атлетико Гоияниенсе» (Бразилия) (0+)

03.20 «Правила игры» (12+)

«НТВ»

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы» (16+)
13.30 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 Т/с «Береговая охрана» (16+)
16.50 «За гранью» (16+)
17.55 «ДНК» (16+)
19.50 Т/с «Десант есть десант» (16+)
21.40 Т/с «Под напряжением» (16+)
00.00 Т/с «Пёс» (16+)
01.55 Т/с «Братаны» (16+)

«СТС»

06.00 «Ералаш»
06.10 «Галилео» (12+)
07.00 М/с «Том и Джерри» (0+)
10.00, 01.00 Х/ф «Пришельцы» (12+)
12.05 Т/с «Кухня. Война за отель» (16+)
14.20 Т/с «Гранд» (16+)
20.00 Х/ф «Бегущий в лабиринте. Испытание огнём» (16+)
22.40 Х/ф «Час расплаты» (12+)
02.55 Т/с «Вороны» (16+)
05.45 «6 кадров» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30 «Пешком...» Москва поэтическая
07.00 Д/с «Другие Романовы. Узник крови»
07.30 Д/с «Аксаковы. Семейные хроники. Преданья старины глубокой»
08.10 «Легенды мирового кино»
08.40 Х/ф «Человек из ресторана» (0+)
09.50 Цвет времени. Жорж-Пьер Сёра
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры

10.15 «Красуйся, град Петров! Зодчий Джакомо Кваренги. Смольный институт благородных девиц»
10.45 «Academia. Для чего мы исследуем Луну»
11.35, 20.35 «Искусственный отбор»
12.20 Д/с «Забывшее ремесло. Шарманщик»
12.35 Х/ф «Прекрасный ноябрь»
14.15 Д/с «Первые в мире. Дальновизующая машина Павла Шиллинга»
14.30 «Эрмитаж»
15.05 Д/с «Влюбиться в Арктику. Покорители Арктики. Первые шаги»
15.35, 23.50 Т/с «Следствие ведут ЗнаТоКи»
17.05 Д/ф «Русский театр»
18.05 П.И.Чайковский. Симфония №4. Владимир Федосеев и БСО им.П.И.Чайковского
19.00 Письма из провинции. Ахтубинск (Астраханская область)
19.45 «Владимир Федосеев. Монолог в 4-х частях»
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
21.15 Х/ф «Прекрасный ноябрь»
23.00 Д/ф «Испания. Теруэль»
01.15 Д/с «Аксаковы. Семейные хроники. Двадцатый век»
01.55 Д/с «Влюбиться в Арктику. Арктика - территория открытий»
02.25 «Красуйся, град Петров! Зодчий Джакомо Кваренги. Смольный институт благородных девиц»

«ТВЦ»

06.00 «Настроение» (12+)
08.10 «Доктор И...» (16+)
08.40 Т/с «Последний кордон» (16+)
10.40, 04.45 Д/ф «Лариса Лужина. За всё надо платить...» (12+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События» (16+)
11.55 Т/с «Практика» (12+)
13.40, 05.20 «Мой герой. Владимир Жеребцов» (12+)
14.50 «Город новостей» (16+)
15.10, 03.15 Х/ф «Верю не верю» (12+)

17.00, 02.05 «Прощание. Людмила Сенчина» (16+)
18.10, 00.30 «Петровка, 38»
18.25 Х/ф «На одном дыхании» (16+)
22.40 «Хватит слухов!» (16+)
23.10 Д/ф «Ребёнок или роль?» (16+)
00.45 Д/ф «Девяностые. Голые Золушки» (16+)
01.25 «Знак качества» (16+)
02.50 «Осторожно, мошенники! Рвачи-ветврачи» (16+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 05.45 «По делам несовершеннолетних» (16+)
09.25, 02.50 «Давай разведёмся!» (16+)
10.20, 01.10 «Тест на отцовство» (16+)
12.30, 00.20 Д/с «Понять. Простить» (16+)
13.30 Д/с «Порча» (16+)
14.00 Д/с «Знахарка» (16+)
14.30, 23.50 Д/с «Верну любимого» (16+)
15.05 Д/с «Преступления страсти» (16+)
19.00 Х/ф «Меня зовут Саша» (12+)
22.45 Д/с «Порча» (16+)
23.20 Д/с «Знахарка» (16+)
05.20 «6 кадров» (16+)

«ЗВЕЗДА»

05.30, 14.30 Т/с «Батя» (16+)
09.00, 13.00, 18.00, 20.30 Новости дня (16+)
09.20 Д/с «Сделано в СССР» (12+)
09.35, 00.15 Х/ф «Голубые молнии» (6+)
11.20, 21.15 «Открытый эфир» Токшоу (16+)
13.25, 18.15 Специальный репортаж (16+)
14.00 Военные новости (16+)
14.05 «Легенды армии с Александром Маршалом» (12+)
18.50 Д/ф «2 августа - День воздушно-десантных войск» (16+)
19.40 «Улика из прошлого» (16+)

22.55 Х/ф «Чёрный океан» (12+)
01.40 Х/ф «Лекарство против страха» (16+)
03.10 Х/ф «Пирожки с картошкой» (12+)
05.00 Д/ф «ВДВ» (12+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00, 09.10, 04.00 «Манзара» (Панорама) (6+)
09.00, 10.00, 16.30, 20.30, 21.30, 22.30, 07.50 Новости Татарстана (12+)
10.10 «Здравствуйте!» (12+)
11.00, 19.00 Т/с «Доигрались?!» (12+)
12.00, 02.50 Т/с «Любопытная Варвара» (12+)
13.00 «Фолиант в столетнем переплётке» (12+)
13.15 «Память сердца» (12+)
13.30, 18.30 «Татары» (на татарском языке) (12+)
14.00 Т/с «Полнолуние» (12+)
15.00 «Родная земля» (на татарском языке) (12+)
15.30 «Путник» (на татарском языке) (6+)
16.00 «Путь» (12+)
16.15 «Не от мира сего...» (12+)
16.45, 07.35 Ретро-концерт (6+)
17.15 «Шаян ТВ» (0+)
18.00 «Переведи!» (учим татарский язык) (6+)
20.00 «Там, где кипит жизнь» (на татарском языке) (12+)
21.00 «Точка опоры» (16+)
22.00 «Вызов 112» (16+)
22.15 «Гостиничник для малышей» (на татарском языке) (0+)
23.00 Пленарное заседание VIII съезда Всемирного конгресса татар (0+)
02.00 Т/с «Полнолуние» (12+)
03.30 «Видеоспорт» (12+)
05.30 «Литературное наследие» (6+)
05.55 «От сердца - к сердцу» (на татарском языке) (6+)
06.45 «Песочные часы» (на татарском языке) (12+)

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 «Доброе утро»
09.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.30, 15.20, 18.15, 00.45, 03.05
«Информационный канал» (16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Отчим» (16+)
23.45 «Большая игра» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00 Вести
11.30 «60 Минут» (12+)
14.00 Вести
14.55 «Кто против?» (12+)
17.00 Вести
17.30 «60 Минут» (12+)
20.00 Вести
21.20 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
23.55 Х/ф «София» (16+)
01.05 Т/с «Королева бандитов» (12+)
02.50 Т/с «Женщины на грани» (16+)

«МАТЧ ТВ»

06.00, 08.55, 12.35, 14.55, 18.50,
03.15 Новости
06.05, 15.00, 18.05, 22.15 Все на Матч! (12+)
09.00, 12.40, 00.50 Специальный репортаж (12+)
09.20 Т/с «Крюк» (16+)
11.10 Матч! Парад (16+)
11.30 «Есть тема!» (12+)
13.00 Т/с «Побег» (16+)
15.40 Хоккей. «Лига Ставок Sochi Hockey Open». СКА (Санкт-Петербург) - «Динамо» (Минск) (0+)
18.55 Лёгкая атлетика. Чемпионат России (0+)
23.00 Т/с «След Пирани» (16+)
01.10 Футбол. Южноамериканский Кубок. 1/4 финала. «Сан-Паулу» (Бразилия) - «Сеара» (Бразилия) (0+)
03.20 Футбол. МЕЛБЕТ - Первая Лига. Обзор тура (0+)

03.50 Профессиональный бокс. «Короли нокаут». Хусейн Байсангуров против Манука Диланяна (16+)
05.00 Лёгкая атлетика. Чемпионат России (0+)

«НТВ»

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы» (16+)
13.30 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 Т/с «Береговая охрана» (16+)
16.50 «За гранью» (16+)
17.55 «ДНК» (16+)
19.50 Т/с «Десант есть десант» (16+)
21.40 Т/с «Под напряжением» (16+)
00.00 Т/с «Пёс» (16+)
02.05 Т/с «Братаны» (16+)

«СТС»

06.00 «Ералаш»
06.15 «Галилео» (12+)
07.00 М/с «Том и Джерри» (0+)
09.45 Х/ф «Пришельцы. Коридоры времени» (12+)
12.05 Т/с «Кухня. Война за отель» (16+)
14.20 Т/с «Дылды» (16+)
20.00 Х/ф «Бегущий в лабиринте. Лекарство от смерти» (16+)
23.00 Х/ф «Охотник на монстров» (16+)
00.55 Х/ф «Пришельцы. Коридоры времени» (12+)
03.00 Т/с «Воронины» (16+)
05.50 «6 кадров» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30 «Пешком...» Москва дворцовая
07.00 Д/с «Другие Романовы. Наука царствовать, или Мамина дочка»
07.30 Д/с «Аксаковы. Семейные хроники. Двадцатый век»
08.10 «Легенды мирового кино»
08.40 Х/ф «Белый орел» (0+)
09.50 Цвет времени. Пабло Пикассо «Девочка на шаре»

10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры
10.15 «Красуйся, град Петров! Зодчий Вениамин Стуккей. Особняк Казалета-Тенишевых»
10.45 «Academia. Геном как книга»
11.35, 20.35 «Искусственный обор»
12.20 Д/с «Забываемое ремесло. Ловчий»
12.35, 21.15 Х/ф «Дорогой папа» (12+)
14.30 «Эрмитаж»
15.05 Д/с «Влюбиться в Арктику. Арктика - территория открытий»
15.35 Т/с «Следствие ведут ЗнаТоКи»
17.05 Х/ф «Русская живопись»
18.00 Д.Шостакович. Симфония №5. Владимир Федосеев и БСО им.П.И.Чайковского
19.00 Письма из провинции. Свяжск (Республика Татарстан)
19.45 «Владимир Федосеев. Монолог в 4-х частях»
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
23.10 Цвет времени. Леон Бакст
23.50 Т/с «Следствие ведут ЗнаТоКи»
01.25 Д/с «Аксаковы. Семейные хроники. Новые времена»
02.05 Д/с «Влюбиться в Арктику. На льдине, как на бригантине»
02.30 «Красуйся, град Петров! Зодчий Вениамин Стуккей. Особняк Казалета-Тенишевых»

«ТВЦ»

06.00 «Настроение» (12+)
08.05 «Доктор И...» (16+)
08.40 Т/с «Последний кордон» (16+)
10.40 Д/ф «Игорь Сяяр. Под страхом славы» (12+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 «События» (16+)
11.55 Т/с «Практика» (12+)
13.40 «Мой герой. Аристарх Ливанов» (12+)
14.50 «Город новостей» (16+)
15.05 Х/ф «Ускользящая жизнь» (12+)
17.00 «Прощание. Аркадий Райкин» (16+)
18.10 «Петровка, 38»

18.30 Х/ф «Призрак уездного театра» (12+)
22.40 «Хватит слухов!» (16+)
23.10 «Хроники московского быта. Скандал на могиле» (12+)
00.00 «События» (16+)
00.30 «Петровка, 38»
00.45 «Дикие деньги. Отари Квантришвили» (16+)
01.25 «Актёрские драмы. Роль как проклятье» (12+)
02.05 «Прощание. Аркадий Райкин» (16+)
02.50 «Осторожно, мошенники! Аферисты года» (16+)
03.15 Х/ф «Ускользящая жизнь» (12+)
04.55 Х/ф «Блондинка за углом» (0+)
05.20 «Мой герой. Аристарх Ливанов» (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 05.45 «По делам несовершеннолетних» (16+)
09.25, 02.50 «Давай разведёмся!» (16+)
10.20, 01.10 «Тест на отцовство» (16+)
12.30, 00.20 Д/с «Понять. Простить» (16+)
13.30, 22.45 Д/с «Порча» (16+)
14.00, 23.20 Д/с «Знахарка» (16+)
14.30, 23.50 Д/с «Верну любимого» (16+)
15.05 Х/ф «Моя чужая дочка» (12+)
19.00 Х/ф «Скажи только слово» (12+)
05.20 «6 кадров» (16+)

«ЗВЕЗДА»

05.30 Т/с «Батя» (16+)
09.00, 13.00, 18.00, 20.30 Новости дня (16+)
09.20, 00.40 Х/ф «Живет такой парень» (0+)
11.20, 21.15 «Открытый эфир» Токшоу (16+)
13.25, 18.15 Специальный репортаж (16+)
14.00 Военные новости (16+)
14.05 Т/с «Чистая проба» (16+)
18.50 Д/с «Битва оружейников. Противотанковые ружья» (16+)

19.40 Д/с «Секретные материалы. Люди Х. Тайный фронт технической разведки» (16+)
22.55 Х/ф «Командир корабля» (6+)
02.15 Х/ф «В небе «Ночные ведьмы» (12+)
03.35 Х/ф «Лекарство против страха» (16+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00, 09.10, 04.00 «Манзара» (Панорама) (6+)
09.00, 10.00, 16.30, 20.30, 21.30, 22.30, 23.30, 07.50 Новости Татарстана (12+)
10.10 «Здравствуйте!» (12+)
11.00, 19.00 Т/с «Доигрались?!» (12+)
12.00 Т/с «Любопытная Варвара» (12+)
13.00 «Каравай» (6+)
13.30 «Татары» (на татарском языке) (12+)
14.00, 00.10 Т/с «Полнолуние» (12+)
15.00 «Споёмте, друзья!» (на татарском языке) (6+)
16.00 «Азбука долголетия» (6+)
16.15 «Территория Мира» (12+)
16.45, 07.35 Ретро-концерт (6+)
17.15 «Шаян ТВ» (0+)
18.00 «Переведи!» (учим татарский язык) (6+)
18.30 «Татары» (на татарском языке) (12+)
20.00 «Народ мой...» (на татарском языке) (12+)
21.00, 03.30 «Точка опоры» (16+)
22.00, 00.00 «Вызов 112» (16+)
22.15 «Родная деревня» (на татарском языке) (6+)
23.00, 01.50 «Соотечественники» (12+)
01.00 Т/с «Любопытная Варвара» (12+)
02.15 «Рыцари вечности. Г.Исхаки» (12+)
02.30 «Фолиант в столетнем переплете. Редкое турецкое издание Всемирного атласа» (12+)
02.40 «Давайте споем!» (6+)
05.30 «Литературное наследие» (6+)
05.55 «От сердца - к сердцу» (на татарском языке) (6+)

ЧЕТВЕРГ, 4 АВГУСТА

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 «Доброе утро»
09.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.30, 15.20, 18.15, 00.45, 03.05
«Информационный канал» (16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Отчим» (16+)
23.45 «Большая игра» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00 Вести
11.30 «60 Минут» (12+)
14.00 Вести
14.55 «Кто против?» (12+)
17.00 Вести
17.30 «60 Минут» (12+)
20.00 Вести
21.05 Вести. Местное время
21.20 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
23.55 Х/ф «София» (16+)
01.05 Т/с «Королева бандитов» (12+)
02.50 Т/с «Женщины на грани» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00, 08.55, 12.35, 14.55, 20.55,
03.20 Новости
06.05, 15.00, 18.05, 22.15 Все на Матч! (12+)
09.00, 12.40 Специальный репортаж (12+)
09.20 Т/с «След Пирани» (16+)
11.10 Матч! Парад (16+)
11.30 «Есть тема!» (12+)
13.00 Т/с «Побег» (16+)
15.40 Хоккей. «Лига Ставок Sochi Hockey Open». СКА (Санкт-Петербург) - «Адмирал» (Владивосток) (0+)
18.20 Лёгкая атлетика. Чемпионат России (0+)
21.00 Смешанные единоборства. UFC. Джулианна Пенья против Аманды Нуньес. Сергей Павлович против Деррика Льюиса (16+)
23.00 Х/ф «Молодой Ип Ман» (16+)
00.45 Специальный репортаж (12+)
01.05 Пляжный футбол. Женщины. Россия - Белоруссия (0+)

02.20 Д/ф «Игорь Численко. Удар форварда» (12+)
03.25 Футбол. Кубок Либертадорес. 1/4 финала. «Атлетико Паранансе» (Бразилия) - «Эстудантес» (Аргентина) (0+)
05.30 «Третий тайм» (12+)

«НТВ»

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы» (16+)
13.00 Сегодня
13.30 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 Т/с «Береговая охрана» (16+)
16.00 Сегодня
16.50 «За гранью» (16+)
17.55 «ДНК» (16+)
19.00 Сегодня
19.50 Т/с «Десант есть десант» (16+)
21.40 Т/с «Под напряжением» (16+)
23.35 Сегодня
00.00 Т/с «Пёс» (16+)
02.00 Т/с «Братаны» (16+)

«СТС»

06.00 «Ералаш»
06.10 «Галилео» (12+)
07.00 М/с «Том и Джерри» (0+)
09.45 Х/ф «Час расплаты» (12+)
12.05 Т/с «Кухня. Война за отель» (16+)
14.20 Т/с «Дылды» (16+)
20.00 Х/ф «Бегущий по лезвию 2049» (16+)
23.15 Х/ф «Три икса. Мировое господство» (16+)
01.15 Х/ф «Коматозники» (16+)
03.10 Т/с «Воронины» (16+)
05.35 «6 кадров» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30 «Пешком...» Городец пряничный
07.00 Д/с «Другие Романовы. Теория заговора»
07.30 Д/с «Аксаковы. Семейные хроники. Новые времена»
08.10 «Легенды мирового кино»
08.35 Х/ф «Праздник святого Иоргена» (0+)

10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры
10.15 «Красуйся, град Петров! Зодчий Карл Росси. Михайловский дворец»
10.45 «Academia. Геном как книга»
11.35, 20.35 «Искусственный обор»
12.20 Х/ф «Семья» (12+)
14.30 «Эрмитаж»
15.05 Д/с «Влюбиться в Арктику. На льдине, как на бригантине»
15.35 Т/с «Следствие ведут ЗнаТоКи»
17.15 Д/ф «Любовь и больше, чем любовь»
18.10 Л.Бетховен. Концерт №5 для фортепиано с оркестром. Владимир Федосеев и БСО им.П.И. Чайковского
19.00 Письма из провинции. Кенозерье (Архангельская область)
19.45 «Владимир Федосеев. Монолог в 4-х частях»
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
21.15 Х/ф «Семья» (12+)
23.50 Т/с «Следствие ведут ЗнаТоКи»
01.25 Д/ф «Литературские мостки», или Человек, заслуживший хорошие похороны»
02.05 Д/с «Влюбиться в Арктику. Арктика. Жизнь на краю земли»
02.30 «Красуйся, град Петров! Зодчий Карл Росси. Михайловский дворец»

«ТВЦ»

06.00 «Настроение» (12+)
08.10 «Доктор И...» (16+)
08.40 Т/с «Последний кордон» (16+)
10.40 Д/ф «Клара Новикова. Я не тётка Соня!» (12+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События» (16+)
11.55 Т/с «Практика» (12+)
13.40 «Мой герой. Мария Куликова» (12+)
14.50 «Город новостей» (16+)
15.10 Х/ф «Заложники» (16+)
17.00 «Прощание. Александр Барыкин» (16+)
18.10 «Петровка, 38»
18.25 Х/ф «Где-то на краю Света» (12+)
22.40 «Хватит слухов!» (16+)

23.10 Д/ф «Актёрские драмы. Дерусь, потому что дерусь» (12+)
00.30 «Петровка, 38»
00.45 «Хроники московского быта. Женщины Ленина» (12+)
01.25 «Прощание. Владимир Басов» (16+)
02.05 «Прощание. Александр Барыкин» (16+)
02.50 «Осторожно, мошенники! Товарищество жуль» (16+)
03.15 Х/ф «Заложники» (16+)
04.45 Д/ф «Клара Новикова. Я не тётка Соня!» (12+)
05.20 «Мой герой. Мария Куликова» (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)
09.25, 02.40 «Давай разведёмся!» (16+)
10.20, 01.00 «Тест на отцовство» (16+)
12.30, 00.05 Д/с «Понять. Простить» (16+)
13.30 Д/с «Порча» (16+)
14.00 Д/с «Знахарка» (16+)
14.30, 23.35 Д/с «Верну любимого» (16+)
15.05 Х/ф «Меня зовут Саша» (12+)
19.00 Х/ф «Из Сибири с любовью» (12+)
22.30 Д/с «Порча» (16+)
23.00 Д/с «Знахарка» (16+)
05.10 «6 кадров» (16+)
05.45 «По делам несовершеннолетних» (16+)

«ЗВЕЗДА»

05.10, 14.05 Т/с «Чистая проба» (16+)
09.00, 13.00, 18.00, 20.30 Новости дня (16+)
09.25, 00.20 Х/ф «Любовь земная» (0+)
11.20 «Открытый эфир» Токшоу (16+)
13.25 Специальный репортаж (16+)
14.00 Военные новости (16+)
18.15 Специальный репортаж (16+)
18.50 Д/с «Битва оружейников. Противотанковые САУ» (16+)
19.40 «Код доступа» (12+)
21.15 «Открытый эфир» Токшоу (16+)

22.55 Х/ф «Наградить (Посмертно)» (12+)
01.55 Х/ф «Призрак и Тьма» (0+)
03.40 Х/ф «Шел четвертый год войны...» (12+)
05.05 Д/ф «Вторая мировая война. Возвращая имена» (12+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00, 09.10, 04.00 «Манзара» (Панорама) (6+)
09.00, 10.00, 16.30, 20.30, 21.30, 22.30, 23.30, 07.50 Новости Татарстана (12+)
10.10 «Здравствуйте!» (12+)
11.00, 19.00 Т/с «Доигрались?!» (12+)
12.00 Т/с «Любопытная Варвара» (12+)
13.00 «Каравай» (6+)
13.30 «Татары» (на татарском языке) (12+)
14.00 Т/с «Полнолуние» (12+)
15.00 «Шоу Джавида» (на татарском языке) (16+)
16.00 «Здоровая семья» (6+)
16.15 «Женское счастье» (12+)
16.45 Ретро-концерт (6+)
17.15 «Шаян ТВ» (0+)
18.00 «Там, где кипит жизнь» (на татарском языке) (12+)
18.30 «Татары» (на татарском языке) (12+)
20.00 «Путник» (на татарском языке) (6+)
21.00, 22.00, 03.10 «Точка опоры» (16+)
23.00, 02.15 «Соотечественники» (12+)
00.00 «Вызов 112» (16+)
00.10 Т/с «Полнолуние» (12+)
01.00 Т/с «Любопытная Варвара» (12+)
01.50 «Видеоспорт» (12+)
02.40 «Рыцари вечности. Е.Боратынский» (6+)
02.55 «Фолиант в столетнем переплете. Целногравированные издания» (12+)
05.30 «Литературное наследие» (6+)
05.55 «От сердца - к сердцу» (на татарском языке) (6+)
06.45 «Головоломка» (на татарском языке) (12+)
07.35 Ретро-концерт (6+)

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 «Доброе утро»
09.00, 15.00 Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.30, 15.20 «Информационный канал» (16+)
18.00 Вечерние Новости
18.40 «Человек и закон» (16+)
19.45 «Поле чудес»
21.00 «Время»
21.45 «Две звезды. Отцы и дети. Финал» (12+)
23.40 «Информационный канал» (16+)
01.30 Д/ф «Двое. Рассказ жены Шостаковича» (12+)
03.35 «Информационный канал» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00 Вести
11.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Кто против?» (12+)
17.00 Вести
17.30 «60 Минут» (12+)
20.00 Вести
21.20 Х/ф «Салют-7» (12+)
23.30 Х/ф «Кандагар» (16+)
01.25 Х/ф «Воин» (12+)
02.55 Х/ф «Молчун» (16+)

«МАТЧ ТВ»

06.00, 08.55, 12.35, 14.55, 20.10, 03.15 Новости
06.05, 15.00, 20.15, 23.30 Все на Матч! (12+)
09.00 Специальный репортаж (12+)
09.20 Т/с «След Пираний» (16+)
11.10 Матч! Парад (16+)
11.30 «Есть тема!» (12+)
12.40 «Лица страны. Ольга и Евгения Фролкины» (12+)
13.00 Т/с «Побег» (16+)
15.55 Лёгкая атлетика. Чемпионат России (0+)
18.55 Пляжный футбол. Женщины. Россия - Белоруссия (0+)

20.55 «Рецептура» (0+)
21.25 Футбол. Чемпионат Германии. «Айнтрахт» - «Бавария» (0+)
00.15 Х/ф «Уличный боец» (16+)
02.20 Д/ф «Виктор Царёв. Капитан великой команды» (12+)
03.20 «Всё о главном» (12+)
03.50 Бильярд. «BetBoom Кубок Чемпионов» (0+)
05.00 Лёгкая атлетика. Чемпионат России (0+)

«НТВ»

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы» (16+)
13.30 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 Т/с «Береговая охрана» (16+)
16.50 «За гранью» (16+)
17.55 «ДНК» (16+)
19.50 Т/с «Десант есть десант» (16+)
21.45 Х/ф «Ловушка» (12+)
23.25 «Живи спокойно, страна!» (12+)
01.10 «Их нравы» (0+)
01.25 Т/с «Братаны» (16+)

«СТС»

06.00 «Ералаш»
06.10 «Галилео» (12+)
07.00 М/с «Том и Джерри» (0+)
10.15, 01.00 Х/ф «Война невест» (16+)
12.00 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
13.20 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
21.00 Х/ф «Как украсть небоскрёб» (12+)
23.00 Х/ф «Ты водишь!» (18+)
02.40 Т/с «Воронины» (16+)
05.50 «6 кадров» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30 «Пешком...» Москва зоологическая
07.00 Д/с «Другие Романовы. Август

стейшая сестра милосердия»
07.30 Д/ф «Литераторские мостки», или Человек, заслуживший хорошие похороны»
08.10 «Легенды мирового кино»
08.35 Х/ф «Насреддин в Бухаре» (0+)
10.00 Новости культуры
10.15 «Красуйся, град Петров! Зодчие Егор Соколов, Аполлон Щедрин, Василий Соболевский, Иван Горностаев. Императорская Публичная библиотека»
10.45 Д/ф «Завод»
11.45 «Искусственный отбор»
12.30 Х/ф «Человек с золотой рукой» (16+)
14.30 «Эрмитаж»
15.00 Новости культуры
15.05 Д/с «Влюбиться в Арктику. Арктика. Жизнь на краю земли»
15.35 Т/с «Следствие ведут ЗнаТоКи»

17.35 Цвет времени. Илья Репин «Иван Грозный и сын его Иван»
17.50 Шедевры мировой оперы. Владимир Федосеев и БСО им.П.И.Чайковского
19.30 Новости культуры
19.45 Владимир Федосеев. Линия жизни
20.40 Х/ф «Инспектор Гулл» (12+)
23.00 Новости культуры
23.20 Х/ф «Человек с золотой рукой» (16+)
01.25 Искатели. «Клад Григория Распутина»
02.10 М/ф для взрослых «Персей», «О море, море!..»
02.40 Д/с «Первые в мире. Дмитрий Ивановский. Открытие вирусов»

«ТВЦ»

06.00 «Настроение» (12+)
08.15, 18.10 «Петровка, 38»
08.35, 11.55 Х/ф «Мой лучший враг» (12+)
11.30 «События» (16+)
12.40 Т/с «Девичий лес» (12+)
14.30 «События» (16+)
14.50 «Город новостей» (16+)
15.05 Х/ф «Девичий лес» (12+)

17.00 Д/ф «Актёрские драмы. Высокие, высокие отношения!» (12+)
17.50 «События» (16+)
18.30 Х/ф «Сезон посадок» (12+)
20.15 Х/ф «Беглец» (16+)
22.10 Д/ф «Закулисные войны в кино» (12+)
23.00 «Приют комедиантов» (12+)
00.30 Х/ф «Парижские тайны» (6+)
02.15 Х/ф «Жизнь, по слухам, одна» (12+)
05.05 «Хватит слухов!» (16+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)
09.25, 02.50 «Давай разведёмся!» (16+)
10.20, 01.10 «Тест на отцовство» (16+)
12.30, 00.20 Д/с «Понять. Простить» (16+)
13.30 Д/с «Порча» (16+)
14.00 Д/с «Знахарка» (16+)
14.30, 23.50 Д/с «Верну любимого» (16+)
15.05 Х/ф «Скажи только слово» (12+)
19.00 Т/с «Отпуск в сосновом лесу» (16+)
22.45 Д/с «Порча» (16+)
23.20 Д/с «Знахарка» (16+)
04.30 «6 кадров» (16+)
04.50 «По делам несовершеннолетних» (16+)

«ЗВЕЗДА»

05.35 Т/с «Чистая проба» (16+)
09.00, 13.00, 18.00 Новости дня (16+)
09.20, 23.50 Х/ф «Судьба» (12+)
12.30, 19.00 Д/с «Освобождение» (16+)
13.25 Специальный репортаж (16+)
14.00 Военные новости (16+)
14.05 Д/с «Сделано в СССР» (12+)
14.15 Т/с «Викинг» (16+)
18.40 «Время героев» (16+)
19.30 Х/ф «Золотая мина» (0+)
22.00 «Здравствуй, товарищи!» (16+)
23.00 «Музыка+» (12+)
02.35 Х/ф «Наградить (Посмертно)»

(12+)
04.00 Х/ф «Волшебника вызывали?» (0+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00, 09.10 «Манзара» (Панорама) (6+)
09.00, 10.00 Новости Татарстана (12+)
10.10 «Здравствуй!» (12+)
11.00, 17.15 Т/с «Доигрались?! 2» (12+)
13.00 «Наставление» (на татарском языке) (6+)
13.30 «Татары» (на татарском языке) (12+)
14.00 Т/с «Полнолуние» (12+)
15.00 «Головоломка» (на татарском языке) (12+)
16.00 «Актуальный ислам» (6+)
16.15 «Классный час» (12+)
16.30 Новости Татарстана (12+)
16.45 «Шаян ТВ» (0+)
19.00 «Бэллур калм - Хрустальное перо-2022» (0+)
20.30 Новости Татарстана (12+)
21.00 Концерт «Радио Болгар» (12+)
21.30 Новости Татарстана (12+)
22.00 «Вызов 112» (16+)
22.15 «Гостинчик для малышей» (на татарском языке) (0+)
22.30 Новости Татарстана (12+)
23.00 «Путник» (на татарском языке) (6+)
23.30 Новости Татарстана (12+)
00.00 «Вызов 112» (16+)
00.10 Т/с «Полнолуние» (12+)
01.00 Х/ф «Любовь без пересадок» (12+)
02.40 «Рыцари вечности. Н.Дурова» (12+)
02.55 «Фолиант в столетнем переплете. Галерея моды» (12+)
03.10 Т/ф «Звезда моя далёкая...» (12+)
05.30 «Литературное наследие» (6+)
05.55 «От сердца - к сердцу» (на татарском языке) (6+)
06.15 «Шоу Джавида» (на татарском языке) (16+)
07.35 Ретро-концерт (6+)

СУББОТА, 6 АВГУСТА

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00 «Доброе утро. Суббота» (12+)
09.45 «Слово пастыря» (0+)
10.00 Новости
10.15 «Поехали!» (12+)
11.10 «Видели видео?» (0+)
12.00 Новости
12.15 «Видели видео?» (0+)
13.40 Х/ф «В зоне особого внимания» (0+)
15.35 Х/ф «Освобождение. Направление главного удара» (12+)
18.00 Вечерние Новости
18.20 «На самом деле» (16+)
19.25 «Пусть говорят» (16+)
21.00 «Время»
21.35 «Сегодня вечером» (16+)
23.15 Х/ф «Первый учитель» (0+)
01.10 «Наедине со всеми» (16+)
03.00 Д/с «Россия от края до края» (12+)

«РОССИЯ 1»

05.00 «Утро России. Суббота»
08.00 Вести. Местное время
08.20 Местное время. Суббота
08.35 «По секрету всему свету»
09.00 «Формула еды» (12+)
09.25 «Пятеро на одного»
10.10 «Сто к одному»
11.00 Вести
12.00 «Доктор Мясников» (12+)
13.05 Т/с «Я всё помню» (12+)
17.00 Вести
18.00 «Привет, Андрей!» (12+)
20.00 Вести
21.00 Х/ф «Второй шанс» (12+)
00.50 Х/ф «Лучший друг семьи» (16+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Бокс. Варе Клуцк1е FC. Майк Ветрила против Сиримонгхона Ламтуана (16+)
07.00 Новости
07.05 Все на Матч! (12+)
08.55 Новости
09.00 Х/ф «Молодой Ип Ман» (16+)
10.45 Х/ф «Рэмбо. Первая кровь» (16+)
12.40 Новости
12.45 Все на Матч! (12+)
13.25 Пляжный футбол. PARI Чемпионат России. «Спартак» (Москва) - «Дельта» (Саратов) (0+)
14.40 Все на Матч! (12+)
14.55 Пляжный футбол. PARI Чем-

пионат России. «Локомотив» (Москва) - «Кристалл» (Санкт-Петербург) (0+)
16.10 Новости
16.15 Все на Матч! (12+)
17.00 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. ЦСКА - «Факел» (Воронеж) (0+)
19.30 Все на Матч! (12+)
19.50 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. «Краснодар» - «Локомотив» (Москва) (0+)
22.00 Все на Матч! (12+)
22.45 Х/ф «Нокдаун» (16+)
01.40 Футбол. Чемпионат Германии. «Боруссия» (Дортмунд) - «Байер» (0+)
03.40 Новости
03.45 Прыжки в воду. Матч ТВ Кубок Кремля (0+)
05.00 Смешанные единоборства. UFC. Тиаго Сантос против Джамала Хилла (16+)

«НТВ»

04.35 Т/с «Дельта» (16+)
08.00 Сегодня
08.20 «Поедем, поедим!» (0+)
09.25 «Едим дома» (0+)
10.00 Сегодня
10.20 «Главная дорога» (16+)
11.00 «Живая еда» (12+)
12.00 «Квартирный вопрос» (0+)
13.05 «Однажды...» (16+)
14.00 «Своя игра» (0+)
15.00 «Следствие вели...» (16+)
16.00 Сегодня
16.20 «Следствие вели...» (16+)
19.00 Сегодня
19.35 Т/с «Десант есть десант» (16+)
22.30 Шоу «Маска» (12+)
01.30 Т/с «Братаны» (16+)

«СТС»

06.00 «Ералаш»
06.05 М/с «Фиксики» (0+)
06.25 М/ф (0+)
06.45 М/с «Три кота» (0+)
08.00 М/с «Лекс и Плу. Космические таксисты» (6+)
08.25 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
09.00, 09.30 «ПроСТО кухня» (12+)
10.00 «InТуристы» (16+)
10.45 Шоу «Уральских пельменей» (16+)

11.05 Х/ф «Бегущий в лабиринте» (16+)
13.25 Х/ф «Бегущий в лабиринте. Испытание огнём» (16+)
16.05 Х/ф «Бегущий в лабиринте. Лекарство от смерти» (16+)
19.00 Х/ф «Соник в кино» (6+)
21.00 Х/ф «Покемон. Детектив Пикачу» (12+)
23.00 Х/ф «Случайный шпион» (12+)
00.45 Х/ф «Три икса. Мировое господство» (16+)
02.40 Т/с «Воронины» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30 «Библейский сюжет»
07.05 М/ф «Необыкновенный матч», «Старые знакомые», «Последняя невеста Змея Горыныча»
08.05 Х/ф «Второе дыхание» (16+)
10.15 «Передвижки. Николай Ге»
10.45, 00.00 Х/ф «Дорога к морю» (12+)
12.00 «Дом ученых. Дмитрий Тетерюков»
12.30 «Диалоги о животных. Московский зоопарк»
13.15 Д/ф «Монолог балетмейстера»
14.00 Балет «Ревизор»
15.45 Д/с «Энциклопедия загадок. Пуп земли»
16.10 Д/с «Мировая литература в зеркале Голливуда. Преступление и наказание»
17.00 Х/ф «Странная любовь Марты Айверс»
19.00 Д/ф «Анастасия»
19.55 Цвет времени. Ван Дейк
20.05 Линия жизни. Виктор Фридман
21.00 Х/ф «В четверг и больше никогда» (12+)
22.30 Опера «Упражнения и танцы Гвидо»
01.10 «Диалоги о животных. Московский зоопарк»
01.50 Искатели. «Забывший гений фарфора»
02.35 М/ф для взрослых «Олимпийники»

«ТВЦ»

05.35 Х/ф «Беглец» (16+)
07.15 «Православная энциклопедия» (6+)

07.40 Д/ф «Святые и близкие. Иоанн Кронштадтский» (12+)
08.20 Х/ф «Четыре кризиса любви» (12+)
10.10 «Москва резиновая» (16+)
10.55 «Страна чудес» (6+)
11.30 «События» (16+)
11.45 Х/ф «Дело Румянцева» (0+)
13.40 «Смех без причины». Юмористический концерт (12+)
14.30 «События» (16+)
14.45 Х/ф «Ящик пандоры» (16+)
18.20 Т/с «Мавр сделал своё дело» (12+)
22.00 «События» (16+)
22.15 Д/ф «Госизменники» (16+)
23.00 Д/ф «Девяностые. Наркота» (16+)
23.40 «Прощание. Виктор Черномырдин» (16+)
00.25 «Дикие деньги. Джордж-потрошитель» (16+)
01.05, 01.30, 02.00 «Хватит слухов!» (16+)
02.25 Х/ф «На одном дыхании» (16+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 «6 кадров» (16+)
06.50 Т/с «Сваты» (16+)
08.40 Х/ф «Миллионер» (16+)
10.45, 00.35 Т/с «Под каблуком» (12+)
18.45 «Скажи, подруга» (16+)
19.00 Т/с «Великолепный век» (12+)
22.40 Х/ф «Белое платье» (16+)
04.00 Д/с «Преступления страсти» (16+)
05.35 «6 кадров» (16+)
06.10 Т/с «Сваты» (16+)

«ЗВЕЗДА»

05.30 Х/ф «Кольца Альманзора» (0+)
06.30 Х/ф «Во бору брусника» (12+)
08.00 Новости дня (16+)
08.15 Х/ф «Во бору брусника» (12+)
09.35 «Легенды кино» (12+)
10.15 «Главный день» (16+)
11.00 Д/с «Война миров. Битва танковых асов» (16+)
11.45 «Не факт!» (12+)
12.15 «СССР. Знак качества. Печки, лавочки... Как жила советская деревня?» (12+)
13.00 Новости дня (16+)
13.15 «Легенды музыки» (12+)

13.40 Т/с «С чего начинается Родина» (16+)
18.00 Новости дня (16+)
18.25 Т/с «С чего начинается Родина» (16+)
21.55 Х/ф «Душа шпиона» (16+)
23.50 Х/ф «Во бору брусника» (12+)
02.25 Х/ф «Кольца Альманзора» (0+)
03.25 Х/ф «С ног на голову» (12+)
05.30 Д/ф «Атака мертвецов» (12+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00 «От сердца - к сердцу» (на татарском языке) (6+)
09.00 Музыкальные поздравления «SMS» (6+)
11.00 «Судьбы человеческие» (на татарском языке) (12+)
12.00 Хит-парад (на татарском языке) (12+)
13.00 «Татарские народные мелодии» (0+)
13.30 «Там, где кипит жизнь» (на татарском языке) (12+)
14.00 «Каравай» (6+)
14.30 «Видеоспорт» (12+)
15.00 Юбилейный вечер Асхата Хисматова (на татарском языке) (6+)
18.00 «Родная земля» (на татарском языке) (12+)
18.30 «Цирк завтрашнего дня» (6+)
20.00 «Шоу Джавида» (на татарском языке) (16+)
21.00 «Народ мой...» (на татарском языке) (12+)
21.30 Новости в субботу (12+)
22.00 «Шаги» (на татарском языке) (12+)
22.30 «Споёмте, друзья!» (на татарском языке) (6+)
23.30 Новости в субботу (12+)
00.00 «КунакБиТ-шоу» (12+)
01.00 Х/ф «Одноклассницы» (12+)
02.20 Х/ф «Одноклассницы. Новый поворот» (12+)
03.40 «Вехи истории. И пером, и штыком» (12+)
04.05 «Каравай» (6+)
04.30 «Цирк завтрашнего дня» (6+)
05.55 «От сердца - к сердцу» (на татарском языке) (6+)
06.45 «Шоу Джавида» (на татарском языке) (16+)
07.35 Ретро-концерт (6+)

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.05, 06.10 Т/с «Отчаянные» (16+)
06.00, 10.00 Новости
07.00 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
07.45 «Часовой» (12+)
08.15 «Здоровье» (16+)
09.20 «Непутевые заметки» (12+)
10.15 Д/ф «Парни «с Квартала» (16+)
11.20 Т/с «Андреевский флаг» (16+)
12.00 Новости
12.15 Т/с «Андреевский флаг» (16+)
18.00 Вечерние Новости
18.20 Т/с «Андреевский флаг» (16+)
21.00 «Время»
22.35 Д/ф «Выбор агента Блейка» (12+)
00.45 «Наедине со всеми» (16+)
02.35 Д/с «Россия от края до края» (12+)

«РОССИЯ 1»

05.35 Х/ф «Полынь трава окаянная» (12+)
07.15 «Устами младенца»
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым»
09.25 «Утренняя почта с Николаем Басковым»
10.10 «Сто к одному»
11.00, 17.00, 20.00 Вести
12.00 «Доктор Мясников» (12+)
13.05 Т/с «Я всё помню» (12+)
18.00 «Песни от всей души» (12+)
22.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
01.00 Х/ф «Допустимые жертвы» (16+)
02.35 Х/ф «Полынь трава окаянная» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Смешанные единоборства. UFC. Тиаго Сантос против Джамала Хилла (16+)
08.00, 09.25, 12.25, 14.55, 23.00 Новости
08.05, 12.30, 15.00, 18.05, 19.40, 23.10 Все на Матч! (12+)
09.30 Х/ф «Нокдаун» (16+)

12.55 Регби. PARI Чемпионат России. «Стрела» (Казань) - «Локомотив-Пенза» (0+)
15.40 Хоккей. «Лига Ставок Sochi Hockey Open». СКА (Санкт-Петербург) - «Авангард» (Омск) (0+)
18.25 Пляжный футбол. PARI Чемпионат России. «Локомотив» (Москва) - «Спартак» (Москва) (0+)
19.55 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. «Сочи» - «Пари НН» (Нижний Новгород) (0+)
22.00 «После футбола с Георгием Черданцевым» (12+)
00.05 VII Международные спортивные игры «Дети Азии». Церемония закрытия (0+)
01.15 Мотоспорт
02.25 Пляжный футбол. PARI Чемпионат России. ЦСКА - «Строгино» (Москва) (0+)
03.40 Новости
03.45 Прыжки в воду. Матч ТВ Кубок Кремля (0+)
05.00 Д/ф «Любовь под грифом «Секретно» (12+)

«НТВ»

04.35 Т/с «Дельта» (16+)
08.00 Сегодня
08.20 «У нас выигрывают!» (12+)
10.00 Сегодня
10.20 «Первая передача» (16+)
11.00 «Чудо техники» (12+)
12.00 «Дачный ответ» (0+)
13.00 «НашПотребНадзор» (16+)
14.00 «Своя игра» (0+)
15.00 «Следствие вели...» (16+)
16.00 Сегодня
16.20 «Следствие вели...» (16+)
19.50 Т/с «Десант есть десант» (16+)
19.00 Сегодня
22.40 Шоу «Маска» (12+)
01.25 «Их нравы» (0+)
01.50 Т/с «Братаны» (16+)

«СТС»

06.00 «Ералаш»
06.05 М/с «Фиксики» (0+)
06.25 М/ф (0+)
06.45 М/с «Три кота» (0+)

07.30 М/с «Царевны» (0+)
08.00 Х/ф «Случайный шпион» (12+)
09.45 М/ф «Мадагаскар» (6+)
11.25 М/ф «Мадагаскар 2» (6+)
13.05 М/ф «Мадагаскар 3» (0+)
14.55 Х/ф «Девочка Миа и белый лев» (6+)
17.00 Х/ф «Соник в кино» (6+)
18.55 Х/ф «Покемон. Детектив Пикачу» (12+)
21.00 Х/ф «Хроники хищных городов» (12+)
23.35 Х/ф «Бегущий по лезвию 2049» (16+)
02.35 Т/с «Воронины» (16+)
05.45 «6 кадров» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30 Д/с «Энциклопедия загадок. Пуп земли»
07.05 М/ф «Храбрый портняжка», «Возвращение блудного попугая»
08.05 Х/ф «Инспектор Гулл» (12+)
10.25 «Обыкновенный концерт»
10.55 Х/ф «В четверг и больше никогда» (12+)
12.25 Д/с «Первые в мире. ТУ-144. Первый в мире сверхзвуковой пассажирский самолет»
12.40 «Диалоги о животных. Московский зоопарк»
13.25 Виктор Захарченко и Государственный академический Кубанский казачий хор
14.40 Д/ф «Кубанские казаки. А любовь девичья не проходит, нет!»
15.20 Х/ф «Кубанские казаки» (0+)
17.10 Д/ф «Что на обед через столет»
17.55 «Пешком...» Москва нескучная
18.25 Острова. Вадим Коростылев
19.10 «Романтика романса»
20.05 Х/ф «Ваш сын и брат» (12+)
21.35 «Большая опера-2016»
23.20 Х/ф «Кубанские казаки» (0+)
01.05 «Диалоги о животных. Московский зоопарк»
01.45 Искатели. «Тайна Поречской колокольни»
02.30 М/ф для взрослых «Кот и клоун», «Королевская игра»

«ТВЦ»

05.25 Х/ф «Сезон посадок» (12+)
06.55 Х/ф «Дело Румянцева» (0+)
08.35 Х/ф «Парижские тайны» (6+)
10.35 «Знак качества» (16+)
11.30, 14.30, 23.20 «События» (16+)
11.45 Х/ф «Кровь с молоком» (16+)
13.40 «Москва резиновая» (16+)
14.45 «Что бы это значило?» Юмористический концерт (12+)
16.25 Х/ф «Этим пыльным летом» (12+)
19.55 Х/ф «Последний ход королевы» (12+)
23.35 Х/ф «Северное сияние. Тайны огненных рун» (12+)
01.05 «Петровка, 38»
01.15 Х/ф «Где-то на краю Света» (12+)
04.10 Х/ф «Четыре кризиса любви» (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 Т/с «Сваты» (16+)
09.45 Х/ф «Белое платье» (16+)
11.40 Х/ф «Из Сибири с любовью» (12+)
15.15 Т/с «Отпуск в сосновом лесу» (16+)
19.00 Т/с «Великолепный век» (12+)
22.40 Х/ф «Миллионер» (16+)
00.40 Т/с «Под каблуком» (12+)
04.00 Д/с «Преступления страсти» (16+)

«ЗВЕЗДА»

06.00 Х/ф «Постарайся остаться живым» (12+)
07.10 Х/ф «Командир корабля» (6+)
09.00 Новости дня (16+)
09.15 Д/с «Оружие Победы» (12+)
09.30 Д/ф «7 августа - День железнодорожных войск» (16+)
09.55 «Военная приемка» (12+)
10.40 «Скрытые угрозы. Спецвыпуск №13» (16+)
11.25 «Код доступа. ВОЗ. Бизнес на здоровье» (12+)
12.10 «Легенды армии с Александром Маршалом» (12+)
12.55, 01.15 Д/с «Освобождение» (16+)
13.25 Специальный репортаж (16+)

14.30 Т/с «Викин 2» (16+)
18.00 Главное с Ольгой Беловой (16+)
19.45 Д/с «Легенды советского сыска» (16+)
22.50 Х/ф «Золотая мина» (0+)
01.45 Т/с «С чего начинается Родина» (16+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00 Концерт Сирины Зайнетдиновой (6+)
10.00 «Шаги» (на татарском языке) (12+)
10.30 «Родная деревня» (на татарском языке) (6+)
10.45 «Папа и я» (0+)
11.15 «Тамчы-шоу» (на татарском языке) (0+)
11.45 «Молодёжная остановка» (на татарском языке) (12+)
12.15 «Откровенно обо всём» (на татарском языке) (12+)
13.00 Концерт Ришата Тухватуллина (6+)
14.00 «Каравай» (6+)
14.30 Телеочерк о поэте, писателе Ильдаре Юзееве (6+)
15.30 Хиты Марата Мухина (6+)
18.00 «Песочные часы» (на татарском языке) (12+)
19.00 «Видеоспорт» (12+)
19.30 «Соотечественники» (12+)
20.00 «Головоломка» (на татарском языке) (12+)
21.00, 00.00 «Семь дней» (12+)
22.00 «Зеркало времени» (на татарском языке) (6+)
22.30 Концерт «Радио Болгар» (12+)
23.00 «Судьбы человеческие» (на татарском языке) (12+)
01.00 Х/ф «Что гложет Гилберта Грейпа» (12+)
03.00 «Вехи истории. Время надежд» (12+)
03.25 «Татарские народные мелодии» (0+)
04.00 «Манзара» (Панорама) (6+)
05.30 «Литературное наследие» (6+)
05.55 «От сердца - к сердцу» (на татарском языке) (6+)

За содержание программы и изменения в ней редакция ответственности не несёт!

ПОЗДРАВЛЕНИЯ**РЕКЛАМА****ОБЪЯВЛЕНИЯ****Частные объявления**

- **ПРОДАМ** осенью участок 2,2 сотки в саду №33. Приходите прицениться. **Телефон 8-912-66-84-640.**
- **ПРОДАМ** капитальный гараж 6x4 (напротив улицы Пушкина, 30 - 2 очередь), пол залит, крыша, железные ворота, южная сторона, 3 сухие ямы. Цена 200 тысяч рублей. **Телефон 8-950-564-59-99.**

**РАСПРОДАЖА РАССАДЫ ЦВЕТОВ
в заводской оранжерее.**

Телефон: 27-80-59

ЖЕЛАЕМ ВАМ!

Администрация завода и Совет ветеранов поздравляют с юбилейным днём рождения

**Нионилу Степановну ПИВКИНУ
Валентину Поликарповну ГРУДИНИНУ
Тамару Андреевну ВОЗНЮК
Любовь Феоктистовну ГОЛОВИНУ
Татьяну Александровну ДЕЙКОВУ
Тамару Сергеевну КИЛУНОВУ
Виктора Александровича АГАПОВА!**

Крепкого здоровья, добра, летнего настроения!

Коллектив цеха №2 поздравляет с юбилеем
Сергея Николаевича ПЕТРОВА!

*Пусть в жизни будет больше хороших новостей
и приятных событий!*

Горькая весть пришла в город в начале этой недели.
Погиб **БАРБАШОВ Максим**, участник специальной военной операции России на Украине. Посмертно представлен к ордену Мужества. Снаряд противника настиг его во время штурма деревни под Луганском. Рядовой-контрактник и его товарищи по штурмовой группе попали в засаду.

Тяжёлая утрата для семьи, друзей. Выпускника школы №15 одноклассники и педагоги помнят добрым и скромным парнем. Сегодня с ним простились навсегда.

Администрация Первоуральского динасового завода, бывшие коллеги отца из механолитейного цеха, педагогический коллектив школы №15 выражают соболезнования семье.

Светлая память Защитнику Отечества.

КАЧЕСТВО ТОЧНО В СРОК

**ХОРОШИЕ
ДВЕРИ И ОКНА**

с 2001 года



КРОВЛИ

hdoo.ru

ТЕПЛЫЕ ОКНА
НАДЕЖНЫЕ ДВЕРИ
КРАСИВЫЕ ПОТОЛКИ
УДОБНЫЕ БАЛКОНЫ

26-02-02 | 8 (909) 020-58-58
Ватутина 34 | Трубников 56

ВИДНЫЕ КРОВЛИ
КРЕПКИЕ ЗАБОРЫ
ПРОЧНЫЕ ФАСАДЫ
УЮТНЫЕ БЕСЕДКИ

ДЕМОНТАЖ
В ПОДАРОК

реклама

- ✓ Рассрочка до 24 месяцев
- ✓ Работа с субсидиями
- ✓ Пенсионерам скидка за доверие



Учредитель: Первичная профсоюзная организация открытого акционерного общества «Первоуральский динасовый завод» горно-металлургического профсоюза России.

Адрес: 623103, г.Первоуральск, улица Ильича, 1.
Издатель и распространитель: ОАО «ДИНУР».

Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Уральскому федеральному округу 08.06.2022 ПИ №ТУ66-01866

Корпоративная газета «ОГНЕУПОРЩИК»

Руководитель пресс-службы - главный редактор
О. А. САНАТУЛОВА. ☎ 27-89-27

Редактор **27-87-08,**
корреспондент
27-87-09.

Адрес редакции: 623103,
г. Первоуральск, ул. Ильича, 1.

Газета отпечатана в АО «Первоуральская Типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.
Подписано в печать 28.07.2022 г.
по графику и фактически в 17.00.
Тираж 2350 экз. Заказ № 1261. Цена свободная